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La secretaria: 
Muy buenos días para todos. Primer llamado a lista sesión 
ordinaria, Sábado dieciséis (16} de Abril de 2011.  
 
 
 
Honorables concejales. 
 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO                PRESENTE 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ                 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ                   
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                    
DAVID CAMARGO DUARTE                       PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA                     
HENRY GAMBOA MEZA                               
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ                     
CELESTINO MOJICA PEÑA                      PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA               PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL                      
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                      
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                         
URIEL ORTIZ RUIZ                            
ALFONSO PRIETO GARCÍA                       
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                    PRESENTE         
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS                 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                      
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO            PRESENTE 
 
 
 
La Señora Secretaria:  
Señora Presidenta me permito informarle han contestado a 
lista Seis (6) Honorables Concejales por lo tanto hay 
Quórum decisorio. 
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INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Señora secretaria por favor  hacer el segundo llamado  en 
20 minutos. 
 
 
La Señora Secretaria:  
Así se hará señora presidente. 
 
 
La secretaria: 
Si señora presidente segundo llamado a lista honorables 
concejales. 
 
 
 
SEGUNDO LLAMADO A LISTA: 
 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO                 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ                PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ                  PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                    
DAVID CAMARGO DUARTE                       PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA                    PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                          PRESENTE     
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ                     
CELESTINO MOJICA PEÑA                      PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA               PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL                      
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                      
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                        PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                           PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA                       
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                    PRESENTE         
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS                 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                      
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO             
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La Señora Secretaria:  
Señora Presidenta me permito informarle han contestado a 
lista diez (10) Honorables Concejales por lo tanto hay 
Quórum decisorio. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA PRIMERA VICEPRESIDENTA:  
Señora secretaria por favor dar lectura al orden de día. 
 
 
La Señora Secretaria:  
Así se hará señora presidenta, me permito señora 
presidenta dar lectura al orden del día. 
 
 
 
ORDEN DEL DÍA 
 
 
 

1) Llamado a lista y verificación del quórum. 
 
 
 

2) Consideración y aprobación del orden del día. 
 
 
 

3) Designación de la comisión para la revisión del acta 
de la presente sesión plenaria. 
 
 

4) Citación a la doctora Silvia Johana Camargo 
Gutiérrez, directora IMVISBU, tema: Respuesta a 
cuestionario.  
 
 
 

5) Lectura de comunicaciones. 
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6) Proposiciones y asuntos varios. 
 
 
 
La señora secretaria: 
Bucaramanga Sábado dieciséis (16) de Abril de 2011, hora 
nueve am (9:00AM). Firma el presidente, Jaime Rodríguez 
Ballesteros, la primera vicepresidenta Carmen Lucía 
Agredo, la segunda Vicepresidenta Martha Eugenia Montero 
Ojeda, la secretaria general Nubia Suárez Rangel. 
 
 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Señor secretaria someta a votación el orden del día. 
 
 
La señora secretaria: 
Votación nominal honorables concejales para la aprobación 
nominal del orden del día. 
 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
 
  
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO              POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ              POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ                 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                 
DAVID CAMARGO DUARTE                     POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA                  POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA                         
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ                  
CELESTINO MOJICA PEÑA                    POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA             POSITIVO  
CAROLINA MORENO RANGEL                     
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SONIA SMITH NAVAS VARGAS                  
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                      POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                         POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA                     
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                  POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS               
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO           
 
 
La señora secretaria:  
Señora Presidenta ha sido aprobada el orden del día con 
diez (10) Votos Positivos.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Aprobado el Orden del Día procedemos entonces secretaria 
con el tercer punto del orden del día. 
 
 
La secretaria:  
Si señora presidenta, continúanos con el tercer punto del 
orden del día. 
 
 
 
3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta 
de la presente sesión plenaria. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA:  
Se designa, al concejal Cleomedes Bello para la revisión 
del acta de la presente sesión plenaria. 
 
 
 
La secretaria:  
Si señora presidenta. Continuamos con el cuarto punto del 
orden del día. 
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4. Citación a la doctora Silvia Johana Camargo Gutiérrez, 
directora IMVISBU, tema: Respuesta a cuestionario.  
 
 
   
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Doctora Silvia Johana, buenos días gracias por estar hoy 
usted acá en el concejo de la ciudad para contestar el 
cuestionario que la bancada del partido de integración 
nacional le hizo y usted hizo llegar las respuestas a su 
debido tiempo. 
 
 
Vamos a darle la palabra al concejal Celestino Mojica 
Peña, y después doctora Johanna usted dará respuesta a 
este cuestionario.  
 
 
Tiene la palabra el concejal Celestino Mojica Peña. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CELESTINO MOJICA: 
Gracias señora presidenta, con los muy buenos días para 
todos y cada uno de los compañeros miembros de las 
diferentes bancadas que hacen presencia aquí en el 
concejo municipal. Por supuesto muy buenos días a usted 
doctora Silvia, directora del IMVISBU, a los amigos 
funcionarios de la administración municipal que nos 
acompañan en la mañana de hoy, que hacen parte de la 
asociación hacesembu y a todos y cada una de las personas 
que a bien vienen a acompañarnos en este debate. 
 
 
Primero que toda doctora Silvia, agradecerla la prontitud 
de las respuestas con las que usted tuvo a bien este 
cuestionario que fue formulado por la bancada del partido 
de integración nacional PIN, en cabeza de la doctora 
Martha Montero que junto conmigo preparamos este debate, 
pero que lamentablemente ella no puede acompañarme aquí 
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porque está presidiendo aquí en la corporación. Al vocero 
del partido, al doctor Pedro Nilson.  
 
 
Igualmente yo quisiera hacer la siguiente reflexión 
doctora Silvia basada en este cuestionario. 
 
 
Lo primero que queríamos hacer con este cuestionario, es 
mirar todo y cada uno del resumen de lo que ha hecho la 
administración de Fernando Vargas Mendoza en cabeza del 
IMVISBU, estos cuatro años que ya podríamos decir están a 
portas de terminar, porque como todos sabemos a partir 
del 29 de julio entra la ley de garantías y como diría un 
amigo comentarista, esto no va más. Es decir que estamos 
a escasos tres meses de terminar.  
 
 
Me di a la tarea por supuesto doctora de revisar cada uno 
de los diferentes informes que nos entregaron en el 2008, 
2009 y 2010 que es lo que hemos podido venir y analizar 
con todas y cada una de las situaciones que están pasando 
en el municipio. Lo primero que concluimos en su informe 
que nos presentan, más los otros informes de gestión que 
se han presentado en el municipio de  Bucaramanga es lo 
siguiente: 
 
 

1. Durante los años 2008, 2009 y 2010 se ha llevado a 
cabo una inversión en el municipio de más de 
cincuenta mil (50.000´000.000) millones de pesos, 
sumados cada uno de ellos, el uno de vente mil, el 
otro de catorce mil, el otro de quince mil millones 
de pesos y sumado eso da cincuenta mil millones 
doscientos cincuenta mil cuatrocientos sesenta y 
ocho pesos con quinientos noventa y cuatro.   

 
 

Esto se encuentra en las respuestas uno y dos de este 
cuestionario, señora presidenta he querido adelantarme a 
esto para que, me imagino que todos los concejales de la 
ciudad al igual que yo nos dimos a la tarea de leer este 
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informe y conocemos lo que estoy diciendo en estos 
momentos. 
 
 
Ahora nos vamos hacia la pregunta número tres señora 
presidenta, donde hablamos de las viviendas de interés 
socia, las únicas que se construyeron según este 
cuestionario fueron las mil ochocientas viviendas de los 
damnificados del año 2005 de la ola invernal, creo que 
aquí hubo un erro de transcripción cuando se habla en el 
2009 la construcción del urbanismo y después se habla de 
la construcción de las viviendas, si no estoy mal primero 
se habla del urbanismos y después de las viviendas. 
Entonces tenía esa dudita pero ahorita usted nos aclarará 
eso.  
 
 
En el periodo 2008 – 2009 no hizo nada esta 
administración, en mi concepto, y solo en el año 2010 se 
anuncian 92 viviendas de la feria, que es un proyecto que 
venía de gobiernos anteriores. Mi pregunta, doctora 
Silvia, todo lo que hay que mostrar es el tema de San 
Ignacio, el tema de la feria que viene de gobiernos 
anteriores, si no estoy mal el tema de la feria viene 
desde el gobierno de Iván Moreno Rojas, el tema de villas 
de San Ignacio surge con el tema de la ola invernal del 
año 2005, esto quiere decir que tampoco fue un proyecto 
que haya gestionado la administración anterior sino una 
necesidad para cumplir o suplir a los damnificados de la 
ola invernal del año 2005. 
 
 
Es decir que podríamos concluir doctora que esta 
administración municipal del doctor Fernando Vargas no 
hizo ningún proyecto en estos cuatro años, o al menos 
podríamos decir en el año 2008, 2009 y 2010. 
 
 
Vamos a hablar del mejoramiento de vivienda durante el 
año 2008, 2009 y 2010, ahí se habla y también hay que 
decirlo, se cumple con la muestra del cuatrienio de la 
administración municipal, creo que si no estoy mal se 
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habla de mil seiscientas (1600) y usted nos presenta en 
el informe mil setecientas ochenta y cuatro (1784). 
 
 
¿Cuántos subsidios a aplicado y gestionado el IMVISBU de 
la nación honorables concejales? Se habla en la pregunta 
numero cinco si no estoy mal, se habla que se ha 
gestionado en la nación en el 2008 vente y tres 
subsidios. Pero estos 23 subsidios honorables concejales, 
mediante la resolución numero 097 de 2007, es decir que 
no fueron de esta administración, vienen de la anterior, 
estos 23 subsidios no se gestionaron en esta 
administración, en el 2009, cero subsidios y en el 2010 
cocho subsidios. 
 
 
Podríamos concluir que este gobierno y la gran gestión 
que ah hecho esta administración municipal en estos 
periodos es solamente conseguir ocho subsidios en los 
tres años, si los dividimos estarías hablando más o menos 
de 2.7 mensual, es decir 2 subsidios casi que por año, 
podríamos decirlo, o dos subsidios y medio casi que por 
año.  
 
 
Recursos del departamento, es la pregunta numero seis, en 
el año 2008 y 2010, pasamos en blanco, no logramos nada 
ni con esa gran amistad que existe entre el señor alcalde 
y al parecer en este el partido político del doctor Serpa 
y el doctor Fernando Vargas, en el 2008 y 2010 no se 
consiguió nada y se coloca como gran logro en el año 2009 
mil cincuenta (1050) patios en la villa de San Ignacio. 
Eso es la gestión, yo hoy voy a pasar por alto mucho tema 
de Villas de San Ignacio, porque eso es un debate que 
tenemos el 27 de Abril, por eso vamos a nombrarlo así 
sucintamente y no vamos a profundizar en esos temas que 
lo haremos en su momento en ese debate. 
 
 
Subsidios del municipio, ¿cuántos subsidios ha gestionado 
y aplicado el IMVISBU en el municipio durante los años 
2008, 2009 y 2010? Hablamos que en el año 2008, usted nos 



ACTA 056  FOLIO 11 

 
 
 
 

   
 

presenta un porcentaje de mil setecientos treinta y tres 
(1733) subsidios discriminados de la siguiente manera:  
 
 

 

 Mil seiscientos diecinueve (1619) en especie. ¿Cuál 
especia doctora? Explíqueme, como así que en especie 
esos 1619. 
 
 

 Vente y ocho (28) en el paseo la feria. 
 
 

 Seis (6) en la ciudadela Café Madrid. 
 
 

 Once (11) en Las Amacas y Villa Alicia. 
 
 

 Sesenta y nueve (69) en la compra de vivienda nueva 
de desplazados. 
 

 
Estamos hablando de mil setecientos treinta y tres (1733) 
subsidios. 
 
 
Año 2009: 
 
 

 Dieciocho (18) subsidios para los desplazados, 
viviendas nuevas o usadas. 

 
 
Año 2010: 
 
 

 Noventa seis (96) subsidios, población en 
desplazamiento. 
 
 



ACTA 056  FOLIO 12 

 
 
 
 

   
 

 Ciento seis (106) vivienda de La Feria. 
 
 
Es decir doscientos dos (202) subsidios. A final de su 
informe usted nos presenta mil novecientas cincuenta y 
tres viviendas, nuevas y usadas y subsidios para 
desplazados, cosa que yo no comparto doctora. Porque en 
su mismo informe usted no habla que si hablamos de mil 
seiscientos diecinueve me imagino que eso tiene que ver 
con el tema de Villas de San Ignacio, me imagino. Villas 
de San Ignacio no fue construido para desplazados, Villas 
de San Ignacio fue construido para el tema de la ola 
invernal. Es decir, que realmente los subsidios para los 
desplazados fueron sesenta nueve (69) en el 2008, 
dieciocho (18) en el 2009, y noventa y seis (96) en el 
2010. Realmente vemos que no fueron mil novecientos 
cincuenta y tres (1953) sino ciento ochenta y tres (183) 
subsidios para desplazados doctora.  
 
 
Nos pasamos al punto número ocho. Cajas de compensación y 
subsidios gestionados con estas cajas de compensación, en 
el 2008 cinco (5) subsidios, en el 2009 cero (0) 
subsidios, 2010 cincuenta y tres (53) subsidios, es decir 
que en estos tres años la administración municipal 
solamente ha gestionado cincuenta y ocho (58) subsidios 
de la caja de compensación y lamentablemente, dígamolo 
así, todos han sido para un solo proyecto, para el paseo 
de la Feria que es un proyecto que viene desde la 
admiración de Iván Moreno Rojas, es decir más o menos más 
de diez años este proyecto y todavía seguimos buscando 
subsidios para estos proyectos. 
 
 
Presidenta igualmente pasamos a las preguntas doce, trece 
y catorce. 
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¿Cuántas organizaciones populares de vivienda 
existen en Bucaramanga y cuantas cumplen con los 
requisitos que exige la ley? 
 
 
 
Primero, usted nos habla de 95 se encuentran inscritas en 
la cámara de comercio, me habla que me va a entregar el 
listado, no anexo ese listado para conocer cuales son las 
95 viviendas de organizaciones populares que existen en 
la ciudad de Bucaramanga. Igualmente cuantas 
organizaciones populares de vivienda IMVISBU le ha 
cumplido con el registro, control y fortalecimiento,  acá 
dice que ninguna.  
 
 
Presupuesto para asesoría, consultoría, fortalecimiento 
jurídico y técnico para organizaciones populares de 
vivienda, durante los años 2008, 2009, 2010 y 2011. 
Primero doctora cuáles son las asociaciones de vivienda 
populares para lograr esa inscripción ante su entidad, 
porque todas estas asociaciones populares se acercan a su 
oficina y no les dan razón, no les informan, no los 
indican, no los capacitan para que logren esa 
inscripciones, cual es el rubro que tiene su entidad para 
lograr esto Doctora y qué hemos hecho con esa platica si 
el 2008, 2009 y 2010 incluso aquí en el2011 usted me dice 
que no se ha inscrito ninguna.  
 
 
Doctora no será que esa falta de capacitación es lo que a 
proliferado la construcción de asentamientos humanos en 
la ciudad de Bucaramanga sin los debidos argumentos 
jurídicos, técnicos, tecnológicos y por eso hoy el 31.90% 
de los habitantes de la ciudad es decir 166.000 
habitantes hoy viven en asentamientos subnormales en la 
ciudad de Bucaramanga, no será por eso, porque la 
administración municipal no se ha dado a la tarea. Yo 
aquí he escuchado a un concejal varias veces decir que le 
gusta mucho tomar tinto, que hay por ahí alguna persona 
tratando de hacer y de invadir terreno del municipio y 
hacer vivienda, pero esas personas que han hecho 
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muchísimos barrios en la ciudad de Bucaramanga, cómo 
logran ustedes capacitarlos si no los tienen en cuenta.  
 
 
¿Usted ya tiene identificada esas 95 organizaciones 
populares de vivienda? Usted no se ha dado a la tarea 
doctora Silvia de llamarlos, invitarlos a una reunión, de 
decirles “hombre la políticas publicas que tenemos aquí 
en el municipio de Bucaramanga son estas, unámonos, 
trabajemos, mancomunadamente busquemos recursos 
nacionales, internacionales para tratar de conseguí un 
mejor habitad en la ciudad”. Yo quisiera que usted me 
contestara solamente esto, o es que solamente se dedican 
allá ustedes a estar allá en sus oficinas y no a untarse 
de gente, que es la labor que todos y cada uno de 
nosotros tenemos que hacer y realizar para que podamos de 
esa forma nosotros demostrarle a la gente que si estamos 
haciendo algo por ellos. 
 
 
Vuelvo a la pregunta número dieciséis señora presidenta, 
paso al tema del cumplimiento de acciones populares de 
los barrios Villa Helena, Villa Rosa, etc. Faltan por 
ubicar, doctora este cuadro que usted nos da no es claro, 
yo quisiera que usted me aclarara: 
 
 

 ¿Cuántas re ubicaciones hemos hecho? 
 
 
Hablamos que en Villa de Helena hay 458 reubicaciones, 
que Villa Rosa 1004 reubicaciones, José maría córdoba 145 
reubicaciones, Altos del Kennedy 24, la juventud 50, La 
Esperanza 2 son 64, La esperanza 3 son 164. Esto nos da 
un total de 1719 reubicaciones y en este cuatreño cuantas 
realmente han hecho ustedes, cuál es el porcentaje, el 
5%, el 10%, el 20%, el 30% de reubicaciones, porque es 
que aquí alegremente doctora vemos y lo digo con respeto, 
saca maquetas y maquetas y vamos a hacer esta obra, que 
vamos a hacer esta construcción, que vamos a hacer Boca 
Pradera, que vamos a hacer la reubicación de chapinero, 
que vamos a hacer el tema de la concordia, pero ni 
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siquiera nos hemos dado el lujo de reubicar a las 
personas que ya están identificadas, inclusive 
incumpliendo acciones judiciales. 
 
 
Mi pregunta es, ¿Por qué seguimos elevando globitos al 
cielo si ni siquiera hemos logrado nosotros reubicar a 
todos estos habitantes de la ciudad de Bucaramanga? Y 
sobre todo doctor Edgar Suárez es gente pobre de la 
ciudad, los barrios que nombré, son todos estrato 1 y 2 
en la ciudad de Bucaramanga, porque será que los pobres 
no tienen derecho en Bucaramanga a tener una vivienda 
digna, es mi pregunta. 
 
 
Pasamos a la pregunta número diecisiete. Informe de los 
programas que se iniciaron y no se han terminado. La 
estación, la feria y le coloco etc., porque son 
muchísimos. Aquí no más usted hace referencia a la 
estación y a la feria cuarta y quinta etapa. Nos da 
algunos argumentos, pero yo quiero hablarle de otros 
proyectos doctora, qué paso con el proyecto de Nueva 
Esperanza doctora, en el lote del club de tiburones, que 
hablábamos de quinientas vente soluciones y  no pasó 
nada. 
 
 
La inmaculada, el lote junto a la cárcel de mujeres, 
ochocientas soluciones y no paso nada. Y por el contrario 
doctora, presuntamente este fue el lote, honorables 
concejales que el señor alcalde entregó a teletón. El 
lote donde íbamos a hacer la inmaculada era presuntamente 
el lote donde el señor alcalde de la ciudad de 
Bucaramanga iba a construir este proyecto a la 
inmaculada. Es decir, no quisimos hacer este plan de 
vivienda donde les hubiéramos dado solución a ochocientas 
familias de Bucaramanga y nos damos el lujo aquí en la 
ciudad, de los pocos terrenos que siempre que se quejan 
que no hay lote donde construir y los que tenemos los 
damos en comodato. Porque tampoco es cierto lo que dijo 
el señor alcalde de Bucaramanga aquí votaron a gran 
mayoría, alguno nos votamos eso. La gran mayoría nos 
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damos ese lujo y yo pregunto, no fue lo que dijo el señor 
alcalde, y eso hay que aclarárselo a la opinión pública, 
porque el señor alcalde salió en televisión a nivel 
nacional y dijo “Donaos este lote a teletón” y es falso 
de toda falsedad, fue un comodato por un termino de 5 
años y teletón tendrá que devolvérnoslo a nosotros dentro 
de cinco años ese terreno. La administración municipal no 
puede seguir elevando globos y seguir mandando mensajes 
mentirosos a la opinión publica inclusive nacionalmente. 
 
 
Vamos a hablar de otro temita doctora, otro proyecto que 
ustedes presentaron con bombos y platillos, La Milagrosa. 
En el lote del club Chimita, setecientas soluciones de 
vivienda y no paso nada, si sumamos todos estos tres 
proyectos amigos concejales, nos dan dos mi vente (2020) 
promesas incumplidas por este gobierno, dos mil vente 
ilusiones, porque es el que tema de hablarle a la gente 
más necesitada en la ciudad es una ilusión doctora, quien 
no quiere tener su propia terruño para hacer de ahí su 
núcleo familiar, y ahí fueron dos mil vente promesas 
incumplidas doctora por esta administración municipal. Y 
vuelvo y lo repito yo quisiera que usted me dijera el 
tema de La Milagros, mirando todos los documentos que a 
nosotros no lo entregaron en el año 2009, ahí viene todo 
enumerado los documentos en los cuales me basé. 
 
 
Aquí tengo otra pregunta interesante. La renovación 
urbana, preevaluos, tres millones de pesos nos valió eso 
doctora, ¿tres millones o tres mil millones? Tres 
millones. Sondeos de suelos, ocho millones setecientos 
cincuenta y dos mil doscientos pesos, son ocho millones 
no ocho mil millones. En el tema de geo tecnología ocho 
millones, entonces todos estos temas de renovación urbana 
sumando los recursos que se han manejado por su entidad, 
mas los recursos que se han manejado por planeación, la 
secretaría hoy de planeación, dan más de mil doscientos 
millones de pesos, en gastos en estudios, en estudios, 
que nos damos el lujo que la cámara de comercio de unos 
recursos para hacer unos estudios frente al tema de la 
concordia, otros estudios nos sacamos mil doscientos 
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millones en estudios doctor Cristian que fácilmente 
hubiéramos construidos casas a cuarenta millones de pesos 
colóquemeles el precio así a vuelo de pájaro, hubiéramos 
construido opciones de vivienda sin hacer tanto estudio 
sino invirtiendo en la gente, que es lo que la comunidad 
espera de esta administración municipal. 
 
 
Yo señora presidenta quisiera solicitarle a usted más 
adelante cuándo haya hecho su presentación también la 
doctora Silvia que se declarara una sesión informal y se 
escuchar a los amigos miembros de la organización 
ASEINVISBU que son todas las personas que hacen parte 
empleados del municipio que quieren y sueñan con tener 
una vivienda propia y digna.  
 
 
Yo en el tema de Boca Pradera doctora me di a la tarea de 
mirar los informes de como fueron aumentando los precios 
y los valores de los apartamentos, honorables concejales, 
aquí cuando nos presentaron el primer informe un 
apartamento valía ochenta y tres millones de pesos 
(83´000.000) en el año 2009, hoy están a ciento vente 
millones (120´000.000) como ha aumentado y cada vez es 
más imposible a esos costos un humilde trabajador del 
municipio de Bucaramanga poder adquirir casa propia por 
intermedio de ayuda del municipio. Y decimos con bombos y 
platillos y damos resultados de como en boca pradera 
entre comillas, supuestamente es una vivienda que se van 
a construir para los empleados el, municipio, cosa que no 
es real ni cierta.  
 
 
Quiero hacer referencia también doctora Silvia ya en la 
última pregunta presidenta, que es la pregunta numero 
vente y cinco, que se nos diga lo siguiente.  
 
 
1. Ahí hacemos referencia a la historia de lo que fue el 
INVISBU, en el cuerdo numere 002 de enero 22 de 2001 por 
medio del cual se concede autorizaciones y facultades 
extraordinarias al señor alcalde municipal, el alcalde 
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municipal de la época era el señor Iván Moreno Rojas, el 
artículo primero habla que se le daba esa facultad por el 
término de un año y en el numeral A de ese articulo 
primero solamente se autoriza que se modifique la 
estructura administrativa de todo el municipio, 
hablábamos del municipio y de los institutos 
descentralizado entre esos el INVISBU que es un instituto 
descentralizado, la estructura administrativa fue lo que 
autorizamos en ese momento aquí en el concejo municipal, 
pero mediante decreto 0254 del 28 de diciembre de 2001 se 
hace efectiva la autorización brindada por el concejo, la 
cual es modificar la estructura administrativa, pero no 
obstante se observa en este decreto doctora que se creen 
las facultades brindadas al hacer alusión a la visión y a 
la misión, ahí se modifica la visión y la misión de la 
INVISBU honorables concejales en este decreto 0254. Y 
usted y yo sabemos doctora que para nada tiene que ver la 
misión y la visión con la estructura administrativa del 
INVISBU. 
 
 
Doctora Silvia esto por supuesto no es culpa suya, pero 
quien quiera demandar este decreto municipal podría 
hacerlo, ante las autoridades judiciales y se podría dar 
un posible efecto dominó doctora dejando mal parado al 
instituto, porque todas las actuaciones desde la época de 
esta actuación si así lo decide un juez de la republica 
desde el año 2001 hasta al época actual quedaría en un 
limbo jurídico porque muchas de esas decisiones se han 
tomado a raíz de ese decreto 254 de 2001. 
 
 
Aquí doctora quiero hacer referencia también al acuerdo 
048 de 2010, el concejo de Bucaramanga faculta, este 
concejo de Bucaramanga, faculta al alcalde para modificar 
el acuerdo 048 de 1995 el cual crea el instituto de 
vivienda de interés social y reforma urbana del municipio 
de Bucaramanga. En la parte alusiva al articulo cuarto y 
al literal G, el articulo quinto del mencionado acuerdo. 
Eso fue lo que autorizaron aquí los concejales, yo no 
voté eso tampoco. Además tiene dos meses a partir de la 
formulación de dicho acuerdo para hacer efectiva la 
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facultad otorgada la cual se realiza mediante el decreto 
390 del 29 de diciembre de 2010, es decir que el alcalde 
deberá haberlo hecho antes del 17 de enero de 2011, sale 
este decreto numero 390 el 29 de diciembre de 2010, es 
decir que está bien dentro de lo términos. 
 
 
Yo tengo una duda doctora y honorables concejales. El 
titulo de este decreto hace alusión a la adjudicación del 
decreto 254 de 2001, este decreto 390, y este concejo 
autorizo la modificación del acuerdo municipal 048 de 
1995, doctor Silvia ponga a sus jurídicos a revisar este 
tema, todo va bien, los considerandos inclusive hacen 
alusión a ese acuerdo municipal pero de buenas a primeras 
doctora, aparece modificando el decreto 254 de 2001, 
cuando el concejo municipal dio autorización expresas, 
explicitas que era la modificación del acuerdo 048 en su 
articulo cuarto y en el articu8lo quinto literal G, en mi 
concepto, si esto fue un error porque todos somos humanos 
doctora, pero como se utiliza este decreto para modificar 
otro decreto cuando el concejo había autorizado la 
modificación de un acuerdo, en mi concepto puede haber 
una extralimitación de funciones por parte de la 
administración. 
 
 
Y al haber esta presunta extralimitación de funciones, 
honorables concejales, podría ocurrir daños fiscales 
porque ustedes van a utilizar esas funciones me imagino 
para algo en concreto, para algo lo solicitaron, 
patrimoniales, ordinarias, y doctora y usted sabe que 
todo se está demandado, todo el mundo esa muy pendiente 
de esta administración municipal, miren a ver como 
arreglan esta situación porque se podrían presentar 
demandas que podrían perjudicaron a ustedes ya como 
funcionarios. 
 
 
En mi concepto este decreto 390 no está bien concebido. 
Ah, usted me dirá que el decreto 254 de 2001 reglamento 
el acuerdo 048, si doctora, pero fue que ustedes pidieron 
una autorización expresa al concejo municipal, mediante 
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el acuerdo 048 que era modificar el 048 pero de 1995, ese 
acuerdo 048 de 2010 da autorizaciones para modificar este 
acuerdo. Entonces podría  presentarse una extralimitación 
de funciones al igual del error que tiene ocurriendo 
desde la administración del doctor Iván Moreno Rojas, en 
el 2001 donde también se extralimita en sus funciones y 
decide cambiar no solamente la instructora administrativa 
sino todas la estructura del INVISBU. 
 
 
Presidente estas eran las dudas que como bancada del 
partido de integración nacional teníamos, esperamos que 
se resuelvan, esperamos en mi concepto personal, se raja 
la política del señor alcalde de la administración el 
doctor Fernando Vargas en el tema de construcción de 
vivienda, en todos sus proyectos ni uno solo de los 
proyectos hoy está caminando, igualmente doctora me di a 
la tarea de mirar que usted hablaba de uno de los 
recursos del ministerio de vivienda, 1048 si no estoy 
mal, que es para viven saludable, donde en uno de los 
informes se decía que esos dineros se debieron haber 
entregado en la vigencia anterior en el año 2010 y no 
llegaron. Al igual usted habla ahí de una inversión de 
301 que me imagino que pagarán con lo mismo de las 1048, 
no llegaran. 
 
 
Esperemos que eso no se así porque seria darle malas 
noticias a los bumangueses, pero la realidad clara, 
concreta y concisa es que ni con subsidios, ni planes de 
vivienda, ni construcciones se levaron acabo por parte 
del INVISBU en este gobierno, las cinco mil (5.000) 
viviendas que prometió el doctor Fernando Vargas en 
campaña se quedaron en el aire señora presidenta. 
 
 
Muchísimas gracias. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
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Tiene la palabra la doctora Silvia para contestar el 
cuestionario del partido de integración nacional. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE SILVIA JOHANNA CAMARGO, DIRECTOR IMVISBU: 

Bueno días a todos los honorables concejales, y a todos 
los asistentes que son funcionarios públicos de la 
administración municipal. Gracias por invitarme 
nuevamente a responder este cuestionario tan interesante 
y es muy bueno aclarar que el INVISBU ha hecho bastantes 
gestión sino que las herramientas que se han presentado 
durante estos tres años que llevamos en el INSIVBU no han 
sido fáciles de conseguir, no hemos contado con los 
instrumentos de gestión que hasta ahora en este año hemos 
empezado a encontrar. 
 
 
Entonces, la primera pregunta del cuestionario es: 

 
 
 

1. Ingresos al INVISBU durante los años 2008, 2009 
y 2010. 
 
 
 
En el año 2008 ingresaron vente y un mil trescientos 
setenta y seis millones (21.7776´000.000) millones, en el 
año 2009 ingresaron dieciséis mil siento ochenta y cuatro 
millones (16.184´000.000) y en el 2010, diecinueve mil 
ochocientos cuarenta y seis millones (16.846´000.000). 
 
 
Esta información también la habíamos entregado en otros 
informes de gestión, los gastos administrativos, en la 
parte de los gastos de administración hicimos énfasis en 
la inversión y en el funcionamiento, demostrando que los 
gastos de funcionamiento no exceden prácticamente el 8% 
del valor total que nos llega a nosotros en el INVISBU. 
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Voy a detenerme claramente sobre todo en las inquietudes 
que el concejal Celestino Manifestaba expresamente del 
cuestionario. 
 
 
 

2. ¿Cuántas soluciones de vivienda de interés 
social construyó el INVISBU durante los años 2008, 
2009 y 2010? 
 
 
 
Como ustedes puede ver los ingresos que aparecen en los 
tres años son ingresos que superan los cincuenta mil 
millones (50.000´000.000) pero estos ingresos también la 
mayoría se utilizaron en Villa de San Ignacio, en el 2008 
terminamos la construcción de mil ochocientas vente y 
cinco (1825) casas, en ese proyecto se termino la 
construcción de las casas y en el 2009 hicimos las obras 
de urbanismos que faltaban, desde el 2008 se iniciaron y 
en el 2007 se iniciaron unas obras de urbanismos como 
fueron acueductos y alcantarillados, pero las 
pavimentaciones, la parte de los parques, los andenes, 
jardinéeles, todo el urbanismo que no esta enterrado fue 
el que construimos en el 2009 y en el 2010 iniciamos la 
construcción de la vivienda del paseo La Feria.  
 
 
Importante aclarar ahí de una vez, que la mayoría de los 
recursos del IMVISBU se han id0 en Villas de San Ignacio, 
también hemos utilizado estos recursos para hacer la 
parte del mejoramiento de vivienda en saneamiento básico, 
construyendo los alcantarillados a las familias de los 
barrios que no contaban con este servicio público y era 
fundamental para mejorar su calidad de vida, pero 
entonces, el INVISBU si no hubiera hecho esta inversión 
mal haría llegar el alcalde y encontrar un proyecto que 
no estaba terminado y no cumplirlo, entonces, nosotros no 
podíamos dejar el proyecto a medias y seguir avanzar a 
los damnificados de la ola invernal sin importar los 
casos, porque el INVISBO nuevamente tomo en esta 
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administración el paseo La Feria, porque en el año 2005 – 
2006 cuando se empezó a formular el proyecto de los 
damnificados, todos los recursos se encausaron a Villas 
de San Ignacio apartando un poco los proyectos anteriores 
que tenía y nosotros volvimos a retomarlos. 
 
 
 
¿Cuántos mejoramientos de vivienda han hecho? 
 
 
 
Esta meta ya la tenemos superada y hemos hecho estos 
mejoramientos sobre todo basándonos en los recursos que 
tenemos de saneamiento básico, entregándole a las 
familias que no tenían alcantarillado. Asimismo hicimos 
con la unión europea 175 mejoramientos para igual número 
de familias desplazadas en el Café Madrid. La parte de 
los subsidios que es lo que me interesa sobre todo dejar 
claro, nosotros efectivamente a la nación en el año 2008 
nos llegaron 23 subsidios del paseo La Feria de los 
cuales se postularon fue en el año 2007, en el 2009 no 
pudimos gestionar ningún subsidio de la nación, en el 
2010 nos llegaron ocho subsidios que los logramos sacar 
con fallos de tutela a familias que lo requería en San 
Ignacio y en el 2011 para altos de Betania que ya los 
tenemos listos para poderlos aplicar, y ya estamos 
empezando a hacer cobro sobre estos subsidios. 
 
 
En este mismo informe y en esta misma pregunta estoy 
respondiendo cuales fueron las convocatorias que a nivel 
nacional se presentaron para poder explicarles porque no 
hemos podido participar en tantas convocatorias, en 
cuanto convocatoria ha habido hemos intentado participar, 
entonces en el año 2007 se abrió una bolsa ordinaria y se 
cerró logrando conseguir 23 subsidios que fueron 
asignados en el 2008, se realizó una bola única nacional 
en el 2008 y el proyecto que teníamos listo ya el terreno 
listo con proyecto aprobado era el de paseo La Feria, 
pero no pudimos participar en estar bolsa, por cuanto 
solo tenemos 196 viviendas y el proyecto requiere para 
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ser aprobado 200 viviendas, entonces no pudimos 
participar en esta bolsa, en el año 2009 solo hubo 
postulaciones para viviendas saludables en las cuales 
nosotros presentamos proyectos por 1048 viviendas y al 
momento no nos han adjudicado los subsidios. El 
ministerio qué ha respondido, ellos tienen tres cortes de 
asignación, se presentaron a nivel nacional sesenta mil 
(60.000) familias, asignaron las primeras cinco mil 
(5.000), nosotros estamos en turno de asignar en el 
segundo corte y hay un tercer corte, la ministra nueva 
cuando llegó ha encontrado que los subsidios que 
asignaron en el primer corte no han sido aplicados porque 
son subsidios que tienen un procedimiento de cobro y 
manejo y ejecución muy difícil y están estructurando el 
proyecto de como se deben aplicar estos subsidios, hasta 
tanto no se tengan estructurados dijeron que iban a 
esperar para asignar nuevamente, pero los proyectos están 
ahí. 
 
 
En el año 2010 no había ninguna convocatoria en la cual 
Bucaramanga pudiera participar, entonces había una 
convocatoria de población especial que desde el 2007no 
hay convocatorias para hogares desplazados, desde el 2005 
no hay convocatoria para hogares de ola invernal y 2008 y 
2009 hubo una bolsa para recicladores, la cual era 
realizada no por la entidad sino individualmente por los 
hogares, fueron unos recicladores y se les dijo que 
tenían que ir directamente a la caja de compensación y se 
les dijo cómo debían hacer.  
 
 
En el 2008 hubo una bolsa de concejales, pero no aplicaba 
para los concejales del municipio porque son para 
municipio de categoría tres (3), cuatro (4), cinco (5) y 
seis (6), entonces nosotros no podíamos participar en 
convocatorias de subsidios nacionales cuando tampoco las 
tubo el gobernó nacional tampoco presentó convocatorias 
en las cuales se podía participar. Entonces este es el 
resumen de convocatorias y en las que podíamos participar 
nosotros hicimos lo posible para participar, y en la 
única que hubo que fue en el 2008 y no es excusándome 
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pero yo llegué casi a finales del 2008 en ese momento fue 
cuando iniciamos a plantear los proyectos y solo teníamos 
en ese momento el único proyecto habilitado que era paseo 
La Feria pero no se pudo presentar porque no cumplíamos 
con el requisito de las  doscientas (200) viviendas, solo 
teníamos noventa y seis (96). 
 
 
Entonces quiero dejar muy claro que si hemos hecho 
gestión ante la nación, si nos hemos presentado a los 
proyectos a los cuales podíamos participar, no pudimos 
participar en ningún otro porque no había convocatorias. 
 
 
Qué pasó en la nación. En la nación hubo o sea hay una 
hecatombe al anterior gobierno en la entrega de 
subsidios, todos los subsidios que asignaron la nación 
fueron subsidios, la política de subsidios ya está 
mandada a recoger, ahora el ministerio va a hacer son 
cierres financieros para que los subsidios no se queden 
solo en las cuentas que tiene el ministerio sin aplicar, 
hay más de un millón de subsidios que tiene el ministerio 
de toda la nación en bancos porque no hacen cierres 
financieros las familias y por eso ya en los últimos años 
no siguieron dando subsidios porque eso no es una 
política que funcione. 
 
 
Ya este año la política de vivienda ya la están 
estructurando y van a hacer son cierres financieros, ante 
el departamento en el año 2008, desde el año 2008 
iniciamos la gestión de poder conseguir desde los patios 
para Villas de San Ignacio, pero solo hasta el 2009 
pudimos firmar el convenio y en el 2010 realizamos la 
ejecución de estos patios, conseguir recursos ante la 
gobernación son excepciones pero siempre tienen un manejo 
muy largo para presentar los proyectos, de igual forma 
nosotros si conseguimos otros subsidios, por ejemplo para 
Altos de Betania que es el proyecto que estamos 
impulsando este año para la población desplazada ya 
tenemos igual numero de subsidios asignados para la 
gobernación de cuatro millones para cada desplazado, en 
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un subsidio complementario y lo vamos a aplicar en este 
proyecto. 
 
 
 
¿En el año 2007 que subsidios ha gestionado el 
INVISBU del municipio? 
 
 
 
Los recursos que asigna el INVIBU del municipio son 
recursos que nos ingresan al INVISBU y son dineros 
municipales, cave aclarar, en el año 2008 entregamos mil 
setecientos treinta y tres (1733) que son subsidios tanto 
de personas desplazadas como las personas de Villas de 
San Ignacio de la estación en el 2009, solo pudimos 
asignar dieciocho (18) y en el 2010 doscientos dos (202). 
Ahí fue una de las preguntas que hico el concejal acerca 
de los mil novecientos cincuenta y tres subsidios, en la 
redacción quedó mal, se dijo que solo eran desplazados, 
faltó escribir y personas de Villas de San Ignacio y La 
Estación. 
 
 
 
¿Cuántos subsidios ha gestionado y aplicado el 
INVISBU en cajas de compensación en los años 2008, 
2009 y 2010? 
 
 
 
Es importante aclarar acá que la mayoría de las familias 
de Cajas de Compensación, pues son familias que cuentan 
con unos ingresos económicos o son familias que tienen 
una estabilidad y los proyectos que nosotros tenemos, 
pues a veces algunos son en el norte, la gente no desea 
aplicar sus recursos en el norte, o sea un empleado de 
Caja de compensación no quiere comprar su casa en el Café 
Madrid, pero la mayoría de las casas de La Feria fueron 
aplicadas para Cajas de Compensación, porque fueron los 
únicos subsidios prácticamente que pudimos gestionar. 
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Entonces las personas de cajas de compensación, nosotros 
les dimos toda la asesoría de como deberían postularse y 
le hicimos un acompañamiento pero muchas personas de las 
Cajas de Compensación no aplicaron sus subsidios con el 
INVISBU porque los proyectos que podíamos ofrecerles eran 
proyectos en el norte, entonces solo se quedaron las 
personas que querían las viviendas en el Paseo La Feria. 
En el norte ninguna de estas personas desea invertir os 
recursos que tiene propios y de subsidio en una vivienda 
del Café Madrid. 
 
 
Entonces en el año 2008 logramos gestionar cinco 
subsidios, tres de CONFENALCO y dos de CAJASAN para El 
Paseo la Feria, en el 2010 gestionamos  noventa y dos 
(92) subsidios, 65 de CONFENALCO, 1 de CONCAJA, 26 de 
CAJASAN igualmente todos para el Paseo la Feria. Y en el 
2011, 53 subsidios, 12 de CAJASAN, y 41 para CONFENALCO 
igualmente todo de Paseo la Feria, entonces es muy 
importante aclarar en este punto que estas personas miran 
si desean o no aplicar el subsidio en los proyectos del 
INVISBU, y muchos se niegan a aplicarlos porque no les 
gustan la ubicación de estas viviendas.  
 
 
 
¿Qué está haciendo el INVISBU para gestionar 
recursos nacionales e internacionales? 
 
 
 
Entonces es importante aclarar, lo recursos nacionales a 
los que nosotros podemos ingresar son los recursos que 
podemos tomar del fondo nacional de regalías para hacer 
cierres financieros de nuevos proyectos y estos recursos 
no los dan para saneamiento básico o para proyectos donde 
hayan situaciones extremas como olas invernales. Entonces 
en esos recursos se aplicaron para la época de la ola 
invernal anterior.  
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Los recursos internacionales, la única convocatoria 
internacional comprobada y aprobada por el gobernó 
nacional fue la convocatoria que sacó la Unión Europea a 
través de acción social y esa convocatoria nosotros 
participamos y dentro de treinta y cuatro (34) ciudades 
que presentaron proyectos escogieron siete y Bucaramanga 
ganó uno de esos proyectos que fue el proyecto para 
trescientas familias en el sector de El Café Madrid.  
 
 
Estamos haciendo una estrategia de movilización de 
recursos, entonces el INVISBU está iniciando en el mes de 
abril una estrategia de recursos técnicos y financieros 
que garanticen el desarrollo sostenible de los programas 
y proyecto promovidos por el INVISBU, recursos mixtos y 
privados tanto a nivel nacional como internacional, es 
importante aclarar una cosa, al INVISBU llegan 
semanalmente muchas personas diciendo que tienen recursos 
del orden internacional y que les mostremos los proyectos 
que yo no se que y vamos y se le da toda la información, 
pero después dicen, ah bueno, necesitamos que nos den el 
contrato de consultoría que me dejen en fin, todas las 
personas quieren una contra prestación para hacer estos 
proyectos. 
 
 
Pero la verdad es que para traer recursos internacionales 
a Colombia, esos no ingresan directamente porque yo 
presente un proyecto allá, los recursos internacionales 
tienen que ser avalados por el gobierno nacional para 
proyectos tan importantes, entonces esos tienen que 
ingresar al ministerio de hacienda, las embajadas de 
estos países tienen también que hacer un desarrollo, 
desde la época del gobernó de Iván Moreno venía unos 
recursos supuestamente de unos canadienses y desde esa 
época como no se logró hacer convenio con el gobierno 
nacional estos recursos no pudieron ser ingresados. 
 
 
Entonces es muy importante aclarar que hemos recibido 
muchas personas con muchos proyectos, con muchos recursos 
del orden internacional, pero en ultimas no son avalados 
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por el gobierno nacional. ¿Por qué tiene que ser avalados 
por el gobierno nacional? Porque se tiene que mirar la 
procedencia, estamos haciendo una logística de gestión en 
esta estrategia para el desarrollo de políticas, 
estructura operativa, recursos que garanticen la 
investigación y gestión de oportunidades, una definición 
de escenarios para establecer ventajas y desventajas, 
dependiendo del tipo de recursos movilizados, 
accesibilidad, para mirar que convocatorias podemos 
participar, calificación y adjudicación para mirar la 
aceptación de requisitos y normativas para el 
cumplimiento de condiciones. 
 
 
Es importante aclarar que esta estrategia de movilización 
de recursos internacionales la estamos llevando acabo con 
una ingeniera muy prestante y muy, ella fue la directora 
de Metro Vivienda en Bogotá, en la administración pasada 
y ella cuenta con toda la experiencia en el manejo de 
recursos internacionales y pues, uno  tiene que apoyarse 
también en personas que tengan la experiencias para que 
también mirar realmente como se pueden ingresar recursos 
al país de otras fuentes. 
 
 
Como les decía la única convocatoria legal, fue el 
proyecto de la Unión Europea en la cual participamos, que 
ahí comento es el proyecto de su mención con la comunidad 
europea, el contrato doscientos treinta (230), con la 
agencia presidencial de acción social para un proyecto de 
integración y fortalecimiento económico de trescientas 
familias del Café Madrid. 
 
 
El proyecto tiene tres componentes: 
 
 

 Uno de hábitat, que son 175 mejoramientos 
 
 

 Un multifuncional para estas familias, ahí va a 
quedar un jardín infantil pequeño para cuidar unos 
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niños y un salón como centro empresarial para que las 
personas bajo el proyecto de fortalecimiento 
económico tengan un escenario donde puedan mostrar 
las cosas que hacen. 

 
 
Y también s está haciendo allá mismo un proyecto de 
fortalecimiento de las redes sociales. 
 
 
La pregunta diez. 
 
 
 
¿Por qué se pierden oportunidades de acceder a 
recursos internacionales? 
 
 
 
Por ejemplo una convocatoria del Reino Unido, mil 
quinientas (1.500) unidades de vivienda para 
Latinoamérica aproximadamente doscientos millones de 
euros. Ante esto respondemos los siguientes, los recursos 
de cooperación internacional son cada vez más escasos 
para países como Colombia a comparación de otros países 
con mayores niveles de pobreza y enfrentados a mayores 
emergencias y desastres naturales. Los recursos 
internacionales se están dirigiendo sobre todo a los 
países donde haya más situaciones. 
 
 
Los recursos más importantes que recibe Colombia por 
parte de cooperación internacional están hoy dirigidos a 
enfrentar el conflicto armado, o sea para la población 
desplazada. Un ejemplo de esto son los aportes que hace 
la Unión Europea por interveníos de acción social para la 
atención a la población desplazada, los cuales son 
recursos limitados que tienen la dimensión de este 
fenómeno. 
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En el caso de Bucaramanga nosotros participamos en esta 
convocatoria, el INVISBU siempre ha estado atento a 
participar a este tipo de convocatorias internacionales, 
siempre y cuando estén comunicadas y avaladas por el 
gobierno nacional para garantizar la confiabilidad y la 
entrada de los recursos al país. La convocatoria del 
Reino Unido mencionada en este cuestionario no ha sido 
mencionada oficialmente por parte del gobierno nacional y 
con miras de certificar esta información nosotros ay 
enviamos un oficio para recibir una respuesta oficial por 
parte de esta embajada. Decir que una comunidad que 
alguien en el reino unido va a  ingresar unos recursos, y 
que no tienen nada que ver con la embajada de estos 
países ni con el gobierno nacional sería una mentira 
porque los recursos no pueden ingresar doscientos 
millones de euros ni cualquier cantidad sin pasar primero 
por el gobierno nacional. 
 
 
 
¿Cuántas titulaciones de lotes durante los años 
2008, 2009 y 2010?  
 
 
 
Entonces nosotros hemos hecho la titulación de en el 2008 
de novecientas seis (906) viviendas, en el 2009 de mil 
cuatrocientos noventa y siete (1.497), en el 2010 de 
setenta y siete (77). 
 
 
Todos estos son en los proyectos de la estación y V illas 
de San Ignacio, tenemos un convenio con el ministerio 
para hacer titulación de predios fiscales del municipio, 
en este momento tenemos de todas las viviendas viables 
cuarenta tituladas en el Café Madrid, hay otros barrios 
como San Martín, San Gerardo, que no hemos podido 
continuar con su titulación porque necesitamos los 
estudios porque cuando aparecen en zona moderada, alta no 
permiten la titulación. 
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¿Cuántas organizaciones populares de vivienda 
existen en Bucaramanga y cuántas cumplen con los 
requisitos que exige el estado? 
 
 
Entonces ahí pido disculpas, yo dije que anexaba el 
listado, se los voy a hacer llegar, hay 95 organizaciones 
populares de vivienda, que figuran en la cámara de 
comercio. Este es el listado que nos entregó la cámara de 
comercio, la mayoría de las organizaciones de vivienda 
fueron creadas hace muchos años y no han sido renovadas 
sus matriculas. Entonces acá tenemos organizaciones 
creadas desde el 2006 pero no han sido nuevamente 
renovadas ni nada. 
 
 
Yo les voy a hacer llegar este listado para no nombrar 
las 95 organizaciones populares de vivienda que hay. 
Estas organizaciones no han realizado ningún tipo de 
inscripción. 
 
 
 
¿Qué requisitos tiene para que una organización 
popular de vivienda inscribirse en el INVIBU? 
 
 
 
Es tener el acto de organización, la acreditación de la 
personería jurídica, el NIT, la copia de los estatutos y 
el listado de todos los grupos de vivienda que conforma 
la organización popular de vivienda especificando el jefe 
de hogar y los miembros que los conforman. 
 
 
¿Qué pasa? ¿Cuáles son los tipos de proyectos que una 
organización de vivienda puede presentar? Son proyectos 
en lote propio, es cuando las organizaciones de vivienda 
tienen un lote para desarrollar su vivienda y este lote 
no debe estar en zonas de alto riesgo y debe estar 
saneado y cumplir con todos los requerimientos y 
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exposiciones. ¿Qué ha pasado? Efectivamente muchas 
organizaciones han ido al INVISBU y quieren hacer el 
trámite para inscribirse, todos, la mayoría de estos 
asentamientos son normales y están ubicados en zonas de 
alto riesgo, por ley nos toca exigirles estos documentos 
y como no cuentan primero con que el lote esté saneado 
entonces son lotes que tienen ellos que vender bajo 
promesas de compraventa porque son lotes que vienen a 
veces de sujeción o son lotes que vienen a veces con una 
cantidad de problemas, los cuales no tienen este 
requisito de estar saneado. 
 
 
Y segundo, todos esos lotes no cuentan con un estudio de 
IGAC o en ese momento con una precisión cartográfica que 
les quitara el denominante de alto riesgo, por lo tanto 
no se podían inscribir, otro tipo de proyecto en los que 
puede participar las organizaciones populares de vivienda 
son los proyectos municipales, en esos proyectos 
municipales pueden perfectamente mirar que organizaciones 
populares de vivienda inscribirse los proyectos que 
tenemos del municipio.  
 
 
 
¿A cuántas organizaciones populares de vivienda el 
INVISBU ha cumplido el registro, control, asesoría 
y fortalecimiento? 
 
 
 
En este momento ninguna ha solicitado. Hace muchos años 
lo hizo la organización popular de vivienda Asopro el 
Cristal con el cual se hicieron vente casas y también en 
su momento de hizo con al organización popular de 
vivienda de Mirador Norte, con el cual se hicieron las 
casas de el barrio las Hamacas en convenio con el predio 
de la CMB.  
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Igualmente el proyecto de nueva Colombia que fueron unas 
casas pre fabricadas, estas familias también se 
organizaron y el INVISBU también trabajó con ellas.  
 
 
 
Presupuesto para asesoría, consultoría, 
fortalecimiento jurídico y técnico para las 
organizaciones populares de vivienda durante los 
años 2008, 2009, 2010 y 2011  
 
 
Entonces nosotros no tenemos un rubro específico que diga 
organizaciones populares de vivienda. Pero tenemos un 
rubro que es vivienda nueva el cual tiene el alcance que 
le podemos dar, ayudar a cualquier organización popular y 
vivienda constituida y que tenga un proyecto ya sea en 
sitio propio o que entren a un proyecto de INVISBU 
directamente. 
 
 
Nosotros podemos prestarles directamente con los 
profesionales que tenemos en el INVISBU toda la asesoría 
que tenemos tanto técnica y financiera para llevar el 
proyecto de ellos a cabo o sino si requerimos una 
consultoría para contratar un diseño de uno de sus 
proyectos o algo, podemos hacerlo también bajo este 
rubro.  
 
 
Pero que contemos 100 millones para organizaciones, que 
contemos directamente con algo, no contamos pero podemos 
destinar recursos de esos rubros para apoyar a las 
organizaciones populares de vivienda, hasta el momento no 
hemos tenido en estos cuatro años que vengan a solicitar 
alguna ayuda adicional.  
 
 
 
¿Cuáles son las organizaciones populares de 
vivienda que hacen parte del concejo directivo del 
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INVISBU? Como lo ordena la ley novena del 89 en su 
artículo 62, la constitución nacional en su 
artículo 51, toda la ley tercera del 91, el acuerdo 
de creación del INVISBU, capítulo II artículo 
octavo, literal B, entre otros. 
 
 
 
Entonces, es muy importante aclarar que la ley no ordena 
que las organizaciones populares de vivienda hagan parte 
de los concejos directivos de los institutos de vivienda, 
en el acuerdo 048 se decidió que las organizaciones 
hicieron parte del concejo directivo, pero en el decreto 
254 se modificó la conformación del concejo directivo en 
el cual las OPB ya no hacían parte del mismo, por qué, 
porque en ese momento ya se habían culminado los 
proyectos de nueva Colombia, El Cristal y el mirado, 
entonces en ese momento ay no había ninguna otra 
organización popular de vivienda, ya no estaban 
asistiendo al concejo directivo y el concejo siempre no 
había quórum en ese momento y decidió que ya tocaba 
modificar la estructura del concejo directivo, la 
estructura administrativa del concejo directivo. 
 
 
 
Informe de la acción del cumplimiento de los 
barrios Villa Helena, Villa Rosa y ¿Cuántas 
reubicaciones y cuántas hacen falta por reubicar? 
 
 
 
Entonces, en Villa Helena nos condenaron a adjudicar 458 
viviendas de las cuales, viviendas que ya fueron re 
ubicadas el inurbe ya reubicó totalmente treinta y seis, 
y el municipio y el INVISBU ya reubicamos 150. 
 
 
Las viviendas por re ubicar de estas 458, el INURBE 21 
porque están invadidas y son 158 traslados a Estoraques y 
en el municipio viviendas por reubicar son 17.  
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Viviendas con Cartacheques sin aplicar, 48 del INURBE y 
28 del municipio de INVISBU. ¿Qué es lo que pasa? 
Nosotros hemos entregado y tenemos los dineros para hacer 
la reubicaciones, pero la mayoría de las viviendas de 
Villa Rosa, las familias no viven allá, las familias de 
Villa Rosa todas esas casas están en arriendo, entonces 
las personas que están en arriendo se niegan a desocupar 
las casas, y las personas de Villa Rosa, muchas personas 
tienen varias casas, los dueños reales tienen varias 
propiedades y no les interesa entrar a que nosotros les 
demos una Carta cheque por vente y cinco millones 
(25´000.000) para ellos ir a comprar una vivienda que por 
lo general está constando más de treinta y siete millones 
(37´000.000) y no tienen forma de cómo acceder a un 
crédito o no les interesa.  
 
 
Entonces el problema de Villa Rosa, Villa Helena y todo 
el sector norte es un problema bastante grave, ¿por qué? 
Porque esto se viene con el proceso de reubicación del 
año 2000 en el cual la estrategia de entregar este tipo 
de subsidios no era la adecuada, si hubieran mejor 
conseguido estos recursos para hacer proyectos de 
vivienda, pero las familias también se niegan a que uno 
los ubique en cierto sector, entonces esta política de 
entrega de subsidios y Carta Cheques es también a 
voluntad de no reubicar, hemos intentado muchas veces a 
veces por métodos policivos de entrar a desalojar estas 
familias, pero muchas veces instauran una acción de 
tutela y no se nos permite sacarlas. Entonces es una 
situación que es casi inmanejable para poder manejar 
estas familias, entonces estas reubicación no solo 
depende de nosotros sino de también de la gente.  
 
 
Igual en Villa Rosa son mil cuatro (1004) familias a 
reubicar de las cuales hay está claramente, cuantas nos  
toca al INVISBU, al INURBE, tenemos que reubicar ciento 
cuarenta y cinco (145) del barrio José María Córdoba, 
vente y cuatro (24) del Kennedy y el año pasado nos 
condenaron a reubicar cincuenta (50) familias del barrio 



ACTA 056  FOLIO 37 

 
 
 
 

   
 

La Juventud, sesenta y cuatro familias (64) del barrio La 
Esperanza dos, y ciento ochenta y cuatro (184) familias 
del barrio La Esperanza tres. 
 
 
Para estas nuevas reubicaciones estamos haciendo ya 
convenios con el INDURBE para poder llevar a cabo esta 
tarea. 
 
 
 
Informe de los programas que se iniciaron que no se 
han terminado La Estación y La Feria. 
 
 
 
Entonces, para poder continuar con el desarrollo del 
proyecto La Estación en su segunda fase es necesario 
entre otros, los trámites de gestionar los subsidios 
familiares de vivienda frente al gobierno nacional bajo 
la bolsa de esfuerzo territorial, para aplicar la bolsa 
de esfuerzo territorial, el municipio requiere tramitar 
legibilidad ante SINVITER y se requiere que se haga una 
visita técnica, dentro de esta visita técnica tiene que 
estar el lote completamente desocupado, y ese es el 
problema grave que tenemos en La Estación, que todos esto 
lotes están siendo ocupados por las mismas familias que 
se van a vivir allí y no hemos encontrado un sitio o 
darle durante dos años a estas familias, arriendo para 
que vayan y vivan en otro sector y poder tramitar esta 
legibilidad, entonces esta es la gran dificultad para 
poder avanzar en el proyecto La Estación porque no 
cumplimos con los requisitos de INVEPER. 
 
 
¿Qué estamos haciendo? 
 
 
Hay unos locales desocupados del proyecto La Estación en 
el Café Madrid y estamos rediseñando el proyecto para 
poder entrar a construir los apartamentos en los lugares 
desocupados y poder reubicar a las familias e ir moviendo 
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y haciendo traslados. Entonces son difíciles los 
traslados por cuanto las familias estén ahí y si no tiene 
los subsidios pues de todas formas nos van a quedar estos 
proyectos sin poder ejecutar. 
 
 
El proyecto Pase La Feria, igualmente tuvimos que surtir 
varios trámites para poder avanzar en el proyecto Paseo 
La Feria, la primera fue conseguir el numero de 
beneficiarios suficientes roque nos toco poco a poco ir 
vendiendo el proyecto para personas que tuvieran caja de 
compensación, ¿por qué? Porque no podíamos entrar a 
vender las familias independientes porque ello no tenían 
el subsidio porque no teníamos la legibilidad de 
SINVETER.  
 
 
Segundo, igualmente los recursos financieros no los 
teníamos en ese momento, por cuanto todos los recursos 
financieros estaban siendo invertidos en Villa de San 
Ignacio para terminare con este proyecto de ola invernal. 
 
 
Cuarto, y un problema muy grave que es la parte de los 
subsidios, y es que para que el INVISBU entre a cobrar un 
subsidio tiene que generar un aval bancario a la caja de 
compensación si yo voy a cobrar un subsidio tengo que 
generar un CDT por el mismo valor del subsidio, entonces 
si yo voy a cobrar cuatrocientos millones de pesos 
(400`000.000) tengo que abrir un CDT en el INVISBU, 
dejarlo ahí quiero por cuatrocientos millones, entonces 
yo para hacer un proyecto requiero del doble de plata 
para que al cajas de compensación me dejen desembolsar el 
subsidio. Entonces hasta este momento y con la ayuda de 
ustedes cuando hicimos la reincorporación de la plata, de 
la venta de los terrenos de San Ignacio pudimos generar 
con estos dineros los CDT a nombre del INVISBU para poder 
obtener los avales bancarios. 
 
 
Ahí el concejal Celestino Mojica que preguntaba el tema 
que en el año 2009 nosotros pasamos que íbamos a hacer el 
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proyecto del club tiburones, el proyecto de la inmaculada 
al lado de la cárcel de mujeres y el proyecto de la 
milagrosa en el club Chimita, ¿qué pasó con cada uno de 
estos proyectos? El lote del club tiburones, hicimos un 
estudio y revisamos con ingeominas y nosotros no podíamos 
entrar a construir directamente en este terreno por 
cuanto estamos reubicando a todas las familias del sector 
norte por todos los problemas de remoción en masa, 
entonces teníamos la idea de poder adquirir este lote 
para construir vivienda, pero este lote solo se puede 
construir en escenarios deportivos, nada que tenga que 
ver con vivienda o la parte geológica y geotécnica del 
proyecto que no es apta para vivienda. El lote club 
tiburones tiene un ancho de 100 metros cuadrados  por los 
dos lados tiene una escarta, y ingeominas dice que se 
debe dejar un treinta metros a ese tipo de escarta, 
entonces viables solo me quedaban cuarenta metros y en 
cuarenta metros no podía hacer ningún proyecto de 
vivienda que cumpliera con los requisitos financieros 
para la compra del lote, entonces podía hacer muy 
poquitas viviendas ahí y no me daba costo beneficio 
comprar ese lote para hacer vivienda de interés social, 
por lo tanto tuvimos que descartar ese proyecto. 
 
 
El proyecto de vivienda la inmaculada al lado de la 
cárcel de mujeres, el municipio tiene dos lotes al lado 
de la cárcel de mujeres, uno en la parte del lado de 
arriba que es el que se le cedió a teletón y uno en la 
parte de abajo, el de la parte de abajo no se puede 
construir vivienda en estos momentos porque esta pasando 
una línea de gas y al lado hay unas estaciones muy 
grandes eléctricas y estamos revisando con los ingeniero 
de la electrificadora si podemos entrar a hacer un 
proyecto de vivienda agrande al lado de estos sitios, 
entonces tuvimos la intención, revisamos, pero 
técnicamente no podamos revisar por la línea de 
trasoriente que es una línea de gas y por la subestación 
eléctrica que tiene una subestación muy grande.  
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Entonces un proyecto de vivienda localizado a quince 
metros de estas dos líneas no es conveniente, y el 
proyecto del club chimita ese proyecto es el proyecto que 
también tenemos inconvenientes porque hay mas de 
cuatrocientas familias asentadas allá, el municipio ha 
intentado el desalojo y nos dicen los jueces que es 
imposible hacer el desalojo en este sitio hasta tanto no 
se resuelva la situación porque la mayoría de las 
personas son desplazadas. 
 
 
Entonces proyectos hemos intentado hacer, el INVISBU ha 
hecho y ha revisado cuanto lote hay en Bucaramanga para 
poder hacer proyectos de vivienda pero la gestión de 
entrar ya a ejecutar un `proyecto es muy difícil de poder 
realizar, pero si hemos tenido proyectos en los cuales 
hemos mostrado interés, hemos ido directamente con 
nuestros arquitectos, diseños para mirar la viabilidad de 
estos proyectos y cuando estamos en el estudio de 
estabilidad en ese momento los proyectos se nos han 
caído, ya sea por una reacción geotécnica, técnica o 
geológica, o cualquier tipo de situación legal o social 
como es en el caso de el club chimita que no se pudo 
hacer. 
 
 
Por eso nosotros en este momento estamos adelantando el 
proyecto que es un pido con el ministerio bajo la nueva 
reglamentación que sacó el gobierno nacional en diciembre 
que es el proyecto en el cual, no sé si ya llego acá al 
concejo el traslado del terreno de Telebucaramanga para 
poder hacer novecientos vente apartamento, con los cuales 
el gobierno nacional, el mismo viceministro en todas sus 
visitas anteriores ha dicho que garantiza los subsidios 
para este proyecto, este proyecto sería para poder 
reubicar el barrio mirador norte que está en alto riesgo, 
muchas familias damnificadas por la ola invernal y muchas 
familias desplazadas y otras familias que están ubicadas 
en alto riesgo, y otras familias que tienen ya sus 
recursos y quieren invertir allá para poder obtener su 
vivienda.  
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Entonces ese proyecto ya no tiene problemas de orden 
técnico que nos impidan poder realizarlo, y por eso ya 
les van a pasar la solicitud del traslado del predio al 
INVISBU para poder iniciar la consecución de recursos y 
las obras.  
 
 
 
Informe de renovación urbano La Concordia, 
Chapineros, Comuneros y Gaitán. 
 
 
 
Primero les voy a hablar algo de la Concordia y de 
Gaitán, la Concordia el proyecto de plan parcial ya se 
encuentra listo para ser adoptado, está en planeación ya 
presente el proyecto para coacción el proyecto ya se 
encuentra listo, pero falta una cosa que es como el 
cierre financiero, que el cierre financiero se da con la 
nueva aprobación del plan de desarrollo con el articulo 
61, entonces lo que está esperando el municipio es que 
adopten el plan de desarrollo nacional para adoptar el 
plan de la concordia. 
 
 
Igualmente para el de Gaitán el ministerio fue quien 
contrato la consultoría del Gaitán y también se 
encuentran en los últimos estudios  y de igual forma que 
el plan de desarrollo nacional para que pueda ser 
adoptado. 
 
 
En el proyecto de Comuneros y Chapineros que es el 
proyecto parque comunero, entonces, como le informé en el 
informe de gestión se presentó que el año pasado hicimos 
socialización, replanteamos todas las estrategias de 
ejecución del proyecto, y algo muy importante, el plan de 
desarrollo adicional nos permite que este proyecto sea 
viable. ¡Por qué? Porque facilita como es un proyecto e 
tanto costo, que la gente privada entre a participar y 
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podamos sondear el proyecto económicamente y hacer un 
cierre financiero, también porque nos permite la gestión 
de tercero en cuanto a los terrenos, y nos propicia, 
podemos hacer contratos de fiducia mercantil para este 
tipo de proyectos y amplia el rango de la vivienda de 
interés social.  
 
 
El valor de los terrenos en Chapinero Comunero, es 
bastante alto, porque son avalúos comerciales para no 
entrar en daño patrimonial de las personas que están 
allá. poder hacer un cierre financiero de un proyecto de 
renovación es bastante alto y por eso es que el 
ministerio utiliza una nueva estrategia para el plan de 
desarrollo y es permitir que se haga vivienda de interés 
social en la constancia de renovación hasta 175 saliros 
mínimos que es decir noventa millones (90´000.000) de 
pesos.  
 
 
Entonces, nosotros estamos haciendo en este momento un 
cambio al proyecto en el cual estamos generando tres 
tipos de vivienda, una muy económica que esté en el orden 
de vivienda prioritaria, una que este en el orden de 
vivienda de interés social y una en el orden de vivienda 
de interés social en zona de renovación, para ayudar a 
apalancar el valor de las tierras, porque es muy alto. 
Este es un proyecto que como les he comentado en varias 
veces, cuesta más de cinto cincuenta mil millones 
(150.000´000.000) de pesos y requiere de inversión 
también de terceros.  
 
 
 
Informe de otros programas de vivienda de interés 
social que tenga el INVISBU 
 
 
 
Como Les decía nosotros estamos en estos momentos pues ya 
estamos por buen camino adelanto los proyectos altos de 
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Betania para la población desplazada y damnificada, 120 
apartamentos, estamos a punto de firmar el convenio con 
la fundación Alejandro Galvis para poder hacer este 
proyecto, dado que ya teníamos listo el proyecto y 
prácticamente urbanizado el sector y el comité al darle 
una mano a Santander que lo integra muchos empresario y 
la fundación participar nos van a entregar, vana ser la 
inversión de los tres mil millones (3.000´000.000) de 
pesos que consiguieron a través de la campaña en este 
proyecto altos de Betania y nosotros vamos a realizar 
directamente los apartamentos de los desplazados. Pero 
estamos iniciando el proyecto que les comentaba ahorita 
que es un proyecto pido bajo el decreto 4821 del 2010 por 
cuales se quedan los proyectos integrales de desarrollo 
urbano a los cuales el viceministros ya garantiza los 920 
subsidios, este proyecto lo hemos denominado la 
inmaculada, trasladamos el proyecto de lugar para 
novecientas familias de vivienda prioritaria para un 
comercio y equipamiento comunal el proyecto seria en la 
antigua sede del club de Telebucaramanga, este zona no 
está invadida, es al lado. 
 
 
Entonces, como les decía este proyecto esta dirigido a 
población desplazada, a población afectada por la ola 
invernal y las familias en alto riesgo que permite entrar 
familias que ya cuenten con su cierre financiero para 
comprar vivienda. 
 
 
 
¿Cuánto dinero ha invertido el INVISBU en 
renovación urbana? 
 
 
 
Por eso se llama preevaulos, es un estimo del metro 
cuadrado, cuánto puede llegar a costar, no es un evalúo 
directamente casa a casa, y los sondeos de suelo 
constaron ocho millones setecientos (8´700.000) para 
verificar la capacidad sonante para poder construir 
viviendas en gran altura.  
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Informe del programa Boca Pradera para los 
empleados públicos, oficiales para el municipio 
como lo anunció el señor alcalde Fernando Vargas y 
lo aprobó el Concejo Municipal. 
 
 
Actualmente… 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTE: 
Perdón doctora, solicito a todos los presentes un poco de 
silencio para escuchar la intervención de la doctora 
Silvia. Gracias. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE SILVIA JOHANNA:  
Bueno actualmente estamos en rediseño del proyecto con el 
fin de hacer más apartamentos para apalancar el valor de 
los terrenos. 
 
 
A la pregunta que hacía el concejal Celestino Mojica que 
nosotros hacemos en el año 2008 con un valor de ochenta y 
algo millones y porque ahora vamos en ciento siete, 
entonces cuando iniciamos con esos valores teníamos unas 
actividades pequeñas y el valor que estaba contemplado de 
los terrenos era solo dos mil millones, cuando hicimos ya 
los avalúos que fue el año pasado, el valor de los 
terrenos están prácticamente en los ocho mil millones, 
siete mil quinientos algo. Entonces ese fue el incremento 
que hubo, l valor de los tenemos y cada vez que nos 
demoramos nosotros a iniciar la ejecución del proyecto, 
pues también en el tiempo ya la ora se siria a ejecutar 
en el año 2012 – 2013, entonces uno tiene que prever eso, 
el municipio no puede iniciar un proyecto con un riesgo 
para quedar a medias y se tiene que prever los costos 
para las inflaciones que va a ver en los siguientes años. 
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Entonces nosotros especializamos el proyecto el año 
pasado y las familias llenaron sus cierres financieros 
bajo las premisas de apartamentos que constaron entre los 
107 y los 140 millones los mas grandes y también por 
precios van subiendo en altura. La idea es que el 
proyecto se encuentra desde el año pasado radicado en la 
curaduría la  numero dos, pero le estamos haciendo 
cambios al diseño arquitectónico modificando para poder 
también tener un equilibrio financiero y mantener los 
precios que hemos socializado a las familias. 
 
 
 
Se diligenciaron para el proyecto de Boca Pradera 
personas interesadas con cierre financiero 44, personas 
interesadas sin cierre financiero 154, prestaciones de 
servicio que llenaron fueron 62, rechazados por no tener 
capacidad de endeudamiento 46, presentaron formularios 
pero ya se retractaron 20, otras personas del público 36 
para un total de 742 formularios. 
 
 
Es importante aclarar que los apartamentos no han sido 
asignados y nadie puede decir que ya firmó un documento 
de que ya me asignaron, toda personas que desee llenar su 
formulario puede ir y así se alimenta esta tabla, abrimos 
una convocatoria en cierto tiempo para verificar que 
familias estaban interesadas, pero las personas, 
empleados del municipio y sus entes descentralizados o 
personas que hagan parte del municipio, pueden 
perfectamente i a mirar y solicitar el formulario e 
inscribirse, esto es una pre inscripción más no una 
adjudicación del proyecto, porque así lo malinterpretaron 
muchas personas y eso es totalmente falso. Acá los 
empleados que quieran participar, pueden participar a 
previo cumplimiento de los requisitos. 
 
 
Entonces de los cuatrocientos empleados públicos con 
cierre financiero de la alcaldía hay 238, del INVISBU hay 
9, del ISABU 10, de tránsito 46, de bomberos 13, del 
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concejo 7, del INDERBU 5, ahí planeación debe estar 
dentro de la alcaldía uno más, el área metropolitana 8, 
de la contraloría 9. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Disculpe doctora, tiene la palabra el concejal Dionisio 
Carrero. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DINOCIO CARRERO: 
Muchas Gracias señora presidente, un saludo especial para 
usted, para la doctora Silvia y para los honorables 
concejales. 
 
 
Es que doctora Martica necesito retirarme de la plenaria 
para que su señoría pedirle permiso para retirarme pero 
antes quiero tomarme tres minuticos doctora Martha para 
decirle que la doctora Silvia Joanna Camargo agradecerle 
porque las cosas se hacen en público y no en privado, la 
verdad es que me tengo que ir y por eso tengo que 
manifestarle que usted allí, por lo menos con la gente 
que yo he ido, una vez manifesté aquí con los amigos de 
Villa Carmelo para unas asesorías y con otras seria de 
líderes de la ciudad de Bucaramanga y usted muy  
gentilmente nos ha ayudado, nos ha prestado atención y 
nos ha dado sus asesores, los funcionarios para poder 
continuar con esas tareas que tenemos nosotros los 
concejales de la ciudad de Bucaramanga y en otros 
aspectos también pero sería muy extensos para tratar ese 
tema.  
 
 
Doctora agradecerle de parte de esta comunidad, en el 
entendido de que usted nos está dando en INVISBU. Y 
doctora Martha pedirle el favor que me autorice en mi 
retiro del concejo porque debo desplazarme a otra ciudad. 
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Muchas gracias.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
De nada doctor Dionicio, le deseo una feliz semana santa. 
Doctora Silvia prosigamos. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA SILVIA: 
De los pensionados 8 inscritos par a un total de 424. 
 
 
Les voy  a mostrar un momentico cómo va el diseño nuevo 
que queremos radicar en la curaduría. 
 
 
Bueno, este es el nuevo diseño que queremos radicar en la 
curaduría, estamos haciendo cinco torres y una esquinera 
más pequeña y respetando el diseño original que tenían 
las familias  en su sector uno y dos. Hay una torre que 
es la torre que no está construida pero existen las 
matrículas domiciliarias y tenemos que dejar el espacio 
para en un futuro poderla hacer. Entonces dentro de nuevo 
proyecto, es un solo conjunto pero vamos hacer el 
proyecto como si fuera totalmente aparte, vamos a 
entregar una cancha múltiple nueva, vamos  a hacer 
piscinas nuevas, se va a generar como un teatro al aire 
libre, se van a generar bastantes espacios culturales y 
todos los parqueaderos van a ser subterráneos para todos 
los que compren.  
 
 
Entonces hemos hecho muchas mejoras al proyecto que lo 
hacen muy interesante y va a contar con  muchos espacios 
que ahora prácticamente ningún conjunto cuenta, entonces 
hemos trabajo mucho en un proyecto arquitectónicamente y 
está quedando cada día mejor. Entonces acá estamos 
interveniendo los lotes para no tener  problemas con los 
vecino colindantes que es la primera etapa.  
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A la pregunta 22 
 
 
 
¿Cuál ha sido el apoyo brindado a asesoría 
consultoría, organización jurídica y técnica a la 
asociación de vivienda pública y oficiales y 
pensionados del municipio de Bucaramanga con NIT 
9377840 y registro 05508877-37 del 2010 del 08 25 
de la cámara de comercio de Bucaramanga? 
 
 
 
Entonces nosotros hemos estado, le hemos dado respuesta a 
todos los oficios que ellos nos han hecho llegar mediante 
los oficio 1043, 1070, 7211, 2010, la entidad ha estado 
abierta a responder todas las inquietudes de ACERBU con 
respecto al proyecto de Boca Pradera dentro de los 
términos legales, se les ha brindado información 
personalizada a varios miembros integrantes de la 
asociación por parte de la dirección, así como también se 
les ha entregado en medio magnético y físico solicitada 
dando cumplimiento a los derechos de petición. 
 
 
De otro lado la entidad ACERBU ante la oferta de la 
compra de terreno de Boca Pradera respondió en noviembre 
24 que el valor de la venta bajo los avalúos y que como 
seria el procedimiento si el municipio llegara a vender, 
el procedimiento seria un procedimiento de subasta 
inversa regulado por el artículo 4444 del 2008 a lo cual 
se puede presentar cualquier otra persona, ellos 
manifestaron en unas reuniones que deseaban comprar el 
terreno, el INVISBU les respondió que el terreno vale 
siete mil quinientos millones aproximadamente y que en 
estos momentos n estamos interesados en venderlo porque 
tenemos u proyecto de vivienda para los empleados del 
municipio. 
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Finalmente ellos solicitaron una reunión con el concejo 
directivo del INVISBU para lo cual se manifestó que para 
hacer esta convocatoria tengo que entregarles un informe 
por escrito al concejo directivo del proyecto que ellos 
pretenden hacer o como podrían llegar a comprar el predio 
pero nunca lo han planteado. Por lo tanto nunca he podido 
citar al concejo directivo, tuve reunión con el concejo 
directivo la semana pasada, les comenté esto en 
proposiciones y varios que ellos habían manifestado  me 
dijeron nuevamente que por escrito se les pasara cuál era 
el proyecto que tenían y ellos lo estudiaban. 
 
 
ASERTBU también le entrego al señor alcalde una copia de 
un proyecto de Boca Pradera que era un copia del proyecto 
inicial, pero es que el proyecto inicial no se puede 
hacer así como esta, por tanto no cumple con las normas 
urbanísticas actuales, por eso toca entrar a 
reestructurar el proyecto. 
 
 
La pregunta 23. 
 
 
 
Informe esta corporación en qué estado está el 
acuerdo metropolitano 001 de 26 de enero del 2000 
por el cual se hace al instituto metropolitano de 
vivienda y reforma urbana se le asignaron reformas 
de bancos de cierres y promoción de interés social 
y se dictan otra disposiciones. 
 
 
Cabe aclarar que este acuerdo fue del 2000, se desconoce 
las causas de por qué no hubo voluntad en ese momento de 
los alcaldes de reglamentar el acuerdo y de acuerdo al 
numeral 3 del artículo 63 del código administrativo, pues 
a perdido su ejecutora porque después de cinco años no se 
a aplicado y no se ha ejecutado. 
 



ACTA 056  FOLIO 50 

 
 
 
 

   
 

 
Yo anexe una carta del área metropolitana por la cual le 
pedía explicación de qué han hecho ello acerca de este 
acuerdo y ellos manifestaban que eso hace parte del 
informe de ustedes, que ello de todas formas han brindado 
asesorías a toda el área metropolitana, ellos de todas 
formas estuvieron acompañado al departamento en la 
formulación del proyecto de  PIECA y han hecho 
acompañamiento, cada municipio cuenta directamente con su 
entidad ejecutora de proyecto de vivienda de interés 
social, entonces este es un acuerdo de voluntades y un 
acuerdo de poder crear un instituto de vivienda, entonces 
de verdad desconocemos las causas de por qué en ese 
momento no se ejecutó, pero cada municipio cuenta con un 
ente que regula y maneja la política de vivienda de 
interés social y el área trabajamos mancomunadamente y 
esta presto a ayudar a cualquier municipio en todos los 
temas de vivienda.  
 
 
La pregunta 24. 
 
 
 
El informe de los convenios firmados o por firmar. 
 
  
 
Entonces uno a uno se escribe los convenios:  
 
 

 Hicimos convenio para hacer los acueductos de la 
vereda Rosa Blanca, Monserrate molarquí en el 2008 
por un valor de mil seiscientos cincuenta millones 
(1.650´000.000), esto ya está totalmente culminado. 

 
 

 Hicimos un convenio para hacer el alcantarillado del 
barrio el Cristal, eso fue en diciembre del año 2008. 
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 Hicimos también un convenio para hacer el 
alcantarillado sanitario en Vegas de Morrorrico en el 
año 2009. 

 
 

 Hicimos el convenio con el ministerio para el proceso 
de titulación de bienes fiscales en el 2009, este 
todavía está en ejecución, y el valor es incierto 
porque depende del número de vivienda que vayamos a 
titular. 

 
 

 Convenio de alcantarillado semicombinado, este 
convenio es del Cristal, el alcantarillado 
semicombinado del Cristal también es del 2009. 

 
 

 Construcción de alumbrado público en las canchas 
deportivas de Villa de San Ignacio con 
infraestructura de 2009. 

 
 

 Titulación de Villas de San Ignacio de las últimas 
casas en el 2009. 

 
 

 Construcción de ante pisos con la gobernación en el 
2009. 

 
 

 En el 2010 hicimos la etapa 2 de Vegas de Morrorrico. 
 
 

 En el 2010 hicimos también alcantarillado en el 
barrio campestre norte que también ayuda al colegio 
que se está construyendo en esta zona en el sector de 
Colorados. 

 
 

 Hicimos la construcción de alcantarillado del barrio 
San Valentina en el 2010. 
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La pregunta 25. 
 
 
 
Favor informar a estar corporación al instituto de 
vivienda de interés social y de reforma urbana el 
INVISBU actualmente quién lo rige, el acuerdo 048 
del 95 o el decreto 154 de 2001.  
 
 
Entonces el decreto 154 de 2001 esta vigente salvo los 
artículos 1 y 2 que fueron modificados por el decreto 390 
de 2010 frente a el acuerdo 048 de 2005 también esta 
vigente exacto los puntos que fueron derogados en su 
parte administrativa por el decreto 254 de 2001.  
 
 
Se aclara que no hubo derogatoria expresa pero se 
entiende derogados en los que no ha sido contrariado 
expresamente. Alas observaciones que hizo el concejal 
Celestino Mojica de entrar a revisar el decreto 390, voy 
a revisar jurídicamente, legalmente si hay un error o 
estamos bien y les comentaré al respecto de este tema. 
Pero entonces la estructura administrativa fue modificada 
con el 254 y en este momento fue cuando las 
organizaciones populares de vivienda ya no hacen parte 
del INVISBU. 
 
 
Muchas gracias.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Muchas gracias doctora Silvia, hay una solicitud del 
presidente de ASERBU, francisco Fierro para que lo 
escuchemos por cinco minutos.  
 
¿Quieren los honorables concejales que se declare sesión 
informal? 
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La secretaria: 
Si señora presidente votación nominal. 
 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA LA DECLARAR SESIÓN INFORMAL 
 
  
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO              POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ              POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ                POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                POSITIVO 
DAVID CAMARGO DUARTE                     POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA                   
HENRY GAMBOA MEZA                         
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ                  
CELESTINO MOJICA PEÑA                    POSITIVO 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA             POSITIVO  
CAROLINA MORENO RANGEL                     
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                  
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                      POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                         POSITIVO 
ALFONSO PRIETO GARCÍA                    POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                  POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS               
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                   POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO          POSITIVO 
 
 
La señora secretaria:  
Señora Presidenta ha sido aprobada la sesión informal con  
doce (12) Votos Positivos. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA PRESIDENTA: 
Declarada la sesión informal escuchamos al señor 
francisco Fierro por cinco minutos señor Fierro, 
referentes al tema de vivienda de interés social.  
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INTERVENCIÓN DE FRANCISCO FIERRO: 
Gracias señora presidenta, gracias honorables concejales 
por permitirme dirigirme a ustedes, respecto a lo que es 
un sueño de todos nosotros los funcionarios públicos hace 
aproximadamente 24 años, que hemos venido luchando por 
tener una vivienda buena, bonita, barata y digna para 
todos los funcionarios. 
 
 
Yo quiero referirme al proyecto Boca Pradera, desde 
cuando el doctor Fernando Vargas empezó a hacer su 
campaña  en repetidas ocasiones tuve la oportunidad de 
reunirme con él. La última reunión la hicimos en la casa 
de huéspedes donde le comentaba el sueño de algunos y de 
la mayoría de los funcionarios públicos del municipio de 
Bucaramanga, palabras más o palabras menos de él dijo: 
 
 
“Si yo soy alcalde hare un proyecto de vivienda para los 
funcionarios públicos donde todos y la mayoría de cada 
uno de ustedes pueda llegar a estar en ese proyecto”.  
 
 
Nosotros le comentamos que había unos predios en la 
ciudadela, caso concreto el de Boca pradera. Él nos dijo: 
“Miramos esa parte, miramos la viabilidad jurídica, 
sinceramente cuenten con que le voy a ayudar en eso”. 
 
 
Cuándo él se posicionó exactamente el cuatro de febrero 
tuvimos una reunión con él y me manifestó lo mismo, me 
dijo: “los voy a apoyar para que los funcionarios 
públicos tengan una vivienda económica y digna para todos 
ustedes” 
 
 
Así sucesivamente sostuvimos otras reuniones con un grupo 
de compañeros tomamos la decisión porque veníamos 
trabajando los sindicatos por un lado, los funcionarios 
que no son sindicalizados por otro lado, tomamos la 
decisión de unirnos todos para hablar un mismo idioma, 
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tan así es que en estas reuniones que hemos venido 
realizando logramos unir a los compañeros sindicalizados 
de los diferentes sindicatos que representan al municipio 
y a los compañeros empleados que no pertenecen a ninguna 
organización sindical y logramos organizarnos por una 
reunión que tuvimos con el doctor Fernando Vargas donde 
él nos decía el proyecto Boca Pradera es para los 
funcionarios públicos del municipio de Bucaramanga, no 
quiero mirar que mañana o pasado mañana estén los 
compañeros de Cabecera, estén los compañeros de estrato 5 
y 6 viviendo en la ciudadela y ustedes que son un soporte 
para esta administración no puedan beneficiarse de esos 
terrenos.  
 
 
Cuando nosotros empezamos ese proyecto, lógico, 
rescatamos lo que había anteriormente que es el proyecto 
que en ese entonces lo estaba haciendo la constructora 
Beltrán Pinzón, rescatamos la licencia en todos los 
diseños que habían anterior y se los presentamos al señor 
alcalde y le dijimos mire señor alcalde, este es el 
proyecto que había anteriormente, nosotros queremos estar 
ahí y queremos contar con su apoyo. Logramos 
organizarnos, le sacamos personería jurídica a esta 
organización que la representa entre otros personajes de 
esta administración, personajes destacados como es el 
caso de los compañeros que haden parte de esta junta 
directiva, la cual represento en mi nombre, Luis 
Francisco Fierro como Vicepresidente, está el ingeniero 
Mota, como secretaria está la doctora Graciela, está el 
reviso fiscal el compañero Remolina, está el compañero 
Guillermo, está algotros compañeros de la misma 
administración que están acá, entonces de ahí en adelante 
notificamos al INVISBU de que nos habíamos inscrito en la 
cámara de comercio, queríamos el apoyo, queremos el apoyo 
de ellos y por eso hemos venido oficiando. 
 
 
Tengo que decir que en las veces que hemos solicitado una 
reunión con la doctora Silvia, ella gentilmente nos ha 
venido atendiendo, pero también tengo que hacerle una 
crítica constructiva a la doctora Silvia. Doctora Silvia 
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le agradezco por todas las veces que nos ha atendido pero 
también quiero decirle doctora que algunos de los oficios 
como la parte magnética que usted nos envió se lo dije en 
una ocasión, no nos llegó. Y la parte donde los oficios 
nos los han venido dando nos los vienen dando con 
información errada, direcciones equivocadas. 
 
 
Pero yo pienso que esto es más de transcripción, yo 
quiero pedirles a los honorables concejales, a todos 
ustedes porque nosotros estamos en estos cargos públicos 
porque muchos de ustedes nos han ayudado a nosotros, a 
nuestros amigos y a muchos familiares. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Señor Sierra cinco minutos por favor concrete. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE FRANCISCO SIERRA: 
Entonces lo que quiero decirles, el lote de Boca Pradera 
nosotros los funcionaros queremos está ahí, pero a esos 
precios que están presentando, ningún funcionario podrá 
estar en esos predios. 
 
 

1. Una inicial de cuarenta o cincuenta millones no es 
viable. 

 
 
Nosotros hemos planteado que con toda la infraestructura 
que tiene el municipio, con todo lo que nosotros tenemos 
podemos hacer que este proyecto sea viable como el señor 
alcalde no lo dijo en su momento. Apartamentos a ochenta 
millones a funcionarios públicos que se busquen todos los 
recursos, que se hagan una vivienda progresiva  para los 
funcionarios públicos y que el valor del Predio que está 
por avaluó catastral en siete mil quinientos millones, lo 
cual nosotros queremos comprarlo y la doctora Silvia nos 
da una respuesta que el lote vale casi diez mil millones. 
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O sea cada día que nosotros queremos hacer algo el predio 
nos sube de precio. 
 
Yo quiero invitar a la doctora Silvia, quiero invitar a 
los honorables concejales que nos apoyen, miren en la 
asociación de vivienda de servidores públicos estamos 
inscritos alrededor de ochocientos funcionarios públicos 
que estamos interesados en estar en ese proyectos, que 
queremos que se haga una vivienda progresiva, para qué, 
para que esos subsidios que tienen las cajas de 
compensación podamos aprovechar nosotros los funcionarios 
púbicos.  
 
 
Gracias señores concejales.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Gracias señor Sierra a usted. Señora secretaria 
levantamos la sesión informal.  
 
 
La secretaria: 
Si señora presidenta, verificación de quórum.  
 
 
 
VERIFICACICÓN DE QUÓRUM.  
 
 
  
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO               
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ              PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ                 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                 
DAVID CAMARGO DUARTE                     PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA                   
HENRY GAMBOA MEZA                        PRESENTE 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ                  
CELESTINO MOJICA PEÑA                    PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA             PRESENTE  
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CAROLINA MORENO RANGEL                     
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                  
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                       
URIEL ORTIZ RUIZ                         PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA                     
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                   
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS               
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO          PRESENTE 
 
 
 
La señora secretaria:  
Señora Presidenta hay quórum decisorio con diez (10) 
votos positivos. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA PRESIDENTA: 
Iniciamos las intervenciones de los honorables 
concejales. Tiene la palabra el concejal Henry Gamboa. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. HENRY GAMBOA: 
Buenas tardes señora presidenta. Un saludo especial a la 
doctora Silvia Joanna Camargo, directora del instituto 
municipal de vivienda de interés social de Bucaramanga, 
un saludo especial a los honorables concejales, un saludo 
especial a los funcionarios del municipio que se 
encuentran hoy en el municipio. 
 
 
Nuevamente reiterarle las felicitaciones doctora Silvia 
por ese conocimiento que tiene de la institución, 
absoluto de todo el conocimiento de los proyectos que se 
han venido desarrollando, un proyecto no es de una 
administración, casi a veces coincide con dos y tres 
administraciones pero finalmente hay que hacer los 
proyectos, hay que diseñarlos, hay que hacer los 
presupuestos, hay que hacer la maquetas, sino hay 
maquetas no hay nada, no arrancamos con nada, yo debo 
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reconocer que hoy usted tiene cuatro proyectos, hay 
cuatro proyectos de vivienda, que están trancados por 
múltiples razones, el caso de la Concordia, el caso de 
Comuneros, el caso de el Gaitán, el caso de Boca Pradera, 
habría que revisar un poco el tema de cierre financiero a 
ver como mejoramos los precios a ver si nuestros ex 
compañeros de la alcaldía, y algunos amigos nuestros 
logran acceder a estas viviendas tan anheladas, porque es 
importante mirar este tema doctora, muy comedidamente se 
lo pedimos a nombre de concejo, pero igualmente el 
proyecto que está usted aquí diseñando, yo pensé que hoy 
se iba a exponer aquí el tema de la cárcel modelo, este 
es un proyecto muy bonito, igualmente son proyectos que 
van a quedar sobre la meseta. 
 
 
Es que miren compañeros, aquí en el sur muchos 
damnificados de la ola invernal del 2005 y ahora del 
2010, les dicen vamos a reubicar y a dónde los van a 
reubicar en el norte, y como se van a ir de Provenza al 
norte, nadie se va. Entonces por eso todos estos 
proyectos que están diseñados para la meseta hay que 
meterle las pilas como sea, buscarles el cierre 
financiero. 
 
 
Veo que hay varias cosas, que usted nos ha hablado de 
varios proyectos de vivienda, coincidimos en que hay el 
problema del uso del suelo, pero realmente compañeros 
cuándo saco la resolución del año 2001 – 2002, sobre 
amenazas de estudios pues prácticamente inhabilito toda 
la ciudad, entonces yo creo doctora, el año pasado se 
inició el estudio de la comuna catorce, del EDARCI 
estudio detallado de amenaza en riesgo por remoción en 
masa, inundación, para la comuna catorce, no sé cuántos 
barrios pero ahí hay una gran cantidad de barrios, la 
comuna nueve con San Martín, san Pedro, la comuna diez 
que esta el barrio cristal. Esos resultados no los 
entregan ahorita y prácticamente el setenta por ciento de 
esos barrios está fuera de riesgo, hay una amenaza baja y 
moderada, creo que la corporación está diseñando las 
obras, los presupuestos que hay para mitigar.  
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Considero que el año pasado el presupuesto, creo que 
usted estaba aquí el día que estaba aprobando el 
presupuesto, le metimos mil quinientos millones de pesos 
más para estudios SEDARCI, entonces porque no hacemos una 
cruzada, municipio, el INVISBU la corporación, las 
empresas de servicios públicos, que a ellos les interesa 
por legalizar estos sectores colocándoles los servicio 
públicos, porque hoy trabajan a través de pilas publicas 
y no son rentables. Entonces porque no le metemos unos 
cinco mil, ocho mil millones para tener los estudios para 
todos estos terrenos a ver si podemos rehabilitar muchos 
proyectos que usted no está mencionando, me mencionó más 
de cinco proyectos que no se pueden utilizar porque 
tienen amenaza moderada o alta, entonces empecemos por 
resolver ese problema. 
 
 
Aquí hay otra que debemos mencionar ya que hablamos de 
vivienda de interés social, fíjese que todavía había 
noventa y pico organizaciones populares de vivienda, 
ninguna estaba inscrita la INVISBU pero creo que todas la 
noventa y pico obedecen a todos estos ciento sesenta 
ayuntamientos sub normales que hay en Bucaramanga  que no 
cumplen los requisitos o no los cumplían porque sus 
terrenos estaban bajo protección ambiental, hoy gracias a 
Dios en una cruzada que hicimos con planeación, con la 
corporación por la cual yo estuve de frente, se logró 
levanta el DMI casi para la totalidad de asentamientos 
humanos y que nos va a levantar un poco de tierras pero 
igualmente le va a ayudar a usted para que haga algunos 
mejoramientos barriales. 
 
 
Porque es que si hablamos de cifras hay ciento sesenta 
mil personas que hay más de treinta mil viviendas, si 
nosotros logramos hacer un mejoramiento barrial, la 
verdad es que se nos disminuyen los requerimientos de 
vivienda. Yo creo que hay que trabajar duro para el 
próximo plan de desarrollo para los señores que aspiran a 
la alcaldía que no los veo por aquí. Pero yo creo que hay 
que mirar ese tema de incluir unos recursos importantes 
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para los estudios, es que a veces nos equivocamos 
honorables concejales, en que no hay que hacer estudios, 
mentiras si hay que hacer los estudios, hay que hacer los 
proyectos, hay que saber cuánto valen las cosas para 
poderlas hacer, pero si ahorita como le tocó a usted 
llegar a hacer los estudio, los diseños, pues obviamente 
se hasta los tres años, pero sabemos que esos proyectos 
la próxima administración los podrá ejecutar porque usted 
los va a dejar casi arrancando. No se descuide, no se 
detenga, yo creo que usted debe poner a andar mínimo dos 
proyectos tan importantes como estos. 
 
 
Manifestarle aquí a mi amigo Celestino que me menciona 
cada vez que interviene y no abuso del derecho de réplica 
para no alargar mi intervención, es que el concepto de 
urbanismo tiene varias connotaciones es que a veces se 
confunde la licencia de urbanismo con urbanismo, resulta 
que cuando alguien va a construir algo pues tiene que 
pedir una licencia de urbanismo, eso implica que el lote 
tenga sus infraestructuras de servicios públicos, tenga 
la disponibilidad más, es que las empresas de servicio 
público les den la disponibilidad así tengan que hacerlo, 
pero además le urbanismo incluye toda la construcción del 
equipamiento urbano, que parece que cuando eso no se 
terminaron en Villa de San Ignacio y creo que esa es una 
gran parte de la inversión que le toco hacer a la 
institución.  
 
 
Otro tema importante que quiero aclarar, la vez que vino 
aquí la corporación de la meseta de Bucaramanga donde se 
hablaron de los asentamientos humanos que es un tema 
cultural de vivienda doctora. Hablamos de que hay 162 
sectores, tienen la concepción que todos los sectores 
subnormales están en zona de alto riesgo y no están todos 
en zona de alto riesgo, tienen la concepción de que todos 
están en el DMI, pero ya se les quitó la restricción del 
DMI, igualmente hay asentamientos que llevan vente años y 
aquí llegaron algunos concejales a manifestar que era que 
Henry Gamboa por estar ayudando en el proceso de 
formación estaba patrocinando la creación y constitución 
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de asentamientos, yo creo que la doctora estaba en un 
clopac el dos de octubre recién estaba empezando la ola 
invernal y estaban allí todas las autoridades, INVISBU, 
estaba el acueducto, la corporación, EMPAS, la defensa 
civil, estaba bomberos, el gobierno, atención y 
prevención de desastres. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Señor concejal diez minutos. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. HENRY GAMBOA: 
Un momentico doctora ya término. 
 
 
Y yo solicité a la jurídica del municipio, les dije que 
por favor hicieran un documento un acta admirativa done 
se le viera facultad a la policía para que nadie pusiera 
un ladrillo sobre todas estas laderas de Bucaramanga. 
Doctora hoy estoy esperando ese documento, he ido a 
jurídica, he dado al gobierno, he ido a planeación, a 
todos los instrumentos para producir este documento y 
evitar que los constructores piratas de verdad que son 
los que están aprovechando, y sigan construyendo. Lo que 
queremos es tomar lo que hay, llevarle los servicio 
públicos hacerle la formalización entregar las áreas de 
sesión, hacerle el urbanismo que requiere en los sectores 
que se pueda, lo que no pues hay que reubicarlos y así 
hay un mandamiento de un fallo de la corte 
constitucional, eso es lo que está haciendo Henry Gamboa, 
pero no está patrocinando la construcción de vivienda 
pirata, como algunas personas han pretendido aquí decir.  
 
 
Muchas gracias señora presidenta. 
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INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Trece minutos señora concejal. Tiene la palabra el 
concejal Edgar Higinio Villabona. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA: 
Presidenta muchas gracias, saludo a la doctora Silvia 
Camargo, como directora del instituto de vivienda de 
Bucaramanga, igualmente saludo al publico que nos 
acompaña, a los funcionarios del municipio que han estad 
aquí muy atentos y a mis compañeros concejales. 
 
 
Doctora Silvia yo quiero, como hemos tenido la 
oportunidad de contar con su presencia tan seguido, 
quiero reiterar mi posición que la única manera de hacer 
vivienda en Bucaramanga es primero constituir un banco de 
tierras, hoy el municipio no tiene banco de tierras. 
 
 
Segundo, tiene que haber una voluntad política del 
alcalde, el NVISBU no tiene recursos propios, mientras el 
municipio no le transfiera recurso, no hay la más mínima 
oportunidad de hacerle vivienda a la gente pobre. 
 
 
Tercero, tengo una preocupación enorme, hace unos días la 
bancada del partido conservador promovió un debate 
importante sobre los asentamientos precarios de 
Bucaramanga, o subnormales, vino la directora de la 
corporación autónoma regional y nos mostró la 
preocupación por al forma como los jueces vienen 
protegiendo a los invasores vía tutela, por la forma como 
la defensoría del pueblo viene protegiendo a los 
invasores, así lo dijo claro la doctora en un documento 
que le envió a la presidencia de la república. Y también 
mostramos aquí algunos barrios donde quienes vienen 
invadiendo lo hacen en sitios absolutamente peligrosos 
para la propia integridad personal de los invasores, como 
por ejemplo el barrio Villa de Girardot y otros barrios 
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que se están tomando terrenos que antes eran protegidos 
por la corporación autónoma regional. 
 
 
Yo no quiero chocar aquí con el discurso de algún 
compañero que esté trabajando de cerca con algunas de 
esas comunidades, ni quiero ser agresivo con ese 
patrocino que se les haga, simplemente muestro mi 
preocupación como concejal responsable porque hasta el 
último día que esté aquí sentado seré leal con 
Bucaramanga y con la gente de Bucaramanga. No patrocinaré 
invasiones de predios y menos de gente que viene de 
afuera de la ciudad que vienen a quitarle las 
posibilidades de vivienda a la gente pobre de 
Bucaramanga.  
 
 
Le quiero preguntar doctora como los jueces vía tutela le 
están entregando como albergue temporal los predios 
invadidos, pero además le están colocando al municipio 
una obligación que es incompresible y que es inicua y que 
es injusta, porque tiene qué reubicarlos. De manera que 
aquí lo que se volvió un gran negocio es ser invasor, no 
vale de nada ser pobre, sino hay que es invadir, sobre 
todos terrenos de alto riesgo y sobre todo terrenos 
protegidos, eso es lo que hay negocio en Bucaramanga y 
eso no lo puedo admitir, porque nunca los pobres de 
Bucaramanga van a tener por esa vías vivienda si 
protegemos a los que se salen del margen de  la lay y a 
ellos hay que privilegiarlos sobre los que realmente 
necesitan, doctora su instituto nunca podrá hacer 
vivienda. Y quero preguntarle algo doctora Silvia, si 
esas sentencias ya le han llegado al instituto de 
vivienda de interés social. Porque es que parece que la 
mala fortuna del INVISBU no termina, hace años cuando los 
jueces ordenaron por una sentencia de acción popular 
reubicar barios como Villa Rosa, como Villa Helena, José 
María Córdoba, simplemente por citar tres ejemplos que 
están consignados en su juicioso informe, al único que 
condenaron a manera de reubicación fue al municipio de 
Bucaramanga, y fue al INVISBU y extrañamente y de manera 
extraña doctora Silvia y concejales, de3 manera exótica 
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no condenaron ni al INURBE ni al instituto de crédito 
territorial, ni a la unidad liquidadora de instituto de 
crédito territorial, ni al ministerio de desarrollo 
económico que fue el que tomo los dineros por las casas 
que pagaron las personas que se deben reubicar. 
 
 
Yo figo que ahí le falto defensa al municipio, ordenaron 
reubicarlos pero a costillas del presupuesto del 
municipio de Bucaramanga, y el municipio no construyó, ni 
el municipio era el acreedor hipotecario, y el municipio 
no recibió los dineros que pagaron las personas por la 
compra de las vivienda, pero en cambio al municipio se le 
impuso la obligación más fura que era la reubicación y 
cada reubicación doctora Silvia, estoy mirando su informe 
cada reubicación nos tiene que constar hoy día treinta y 
cinco millones de pesos (35´000.000) , y son cerca de mil 
quinientas viviendas que hay que reubicar, pero resulta 
que por, yo digo que por la abivatada de la gente, por 
utilizar un término que no maltrate a nadie, por la 
avivatada de la gente, hay unos que desocupan y otros que 
invades las casa que van desocupando, de manera que nuca 
vamos a terminar esa pesadilla sin fin que es cumplir en 
esos términos esa sentencia de acción popular que ordeno 
la reubicación de las personas que Vivian en esos 
barrios. 
 
 
Doctora Silvia yo como siempre destaco su presencia, su 
esfuerzo, el de su equipo, por tratar de responder a una 
necesidad tan compleja y una necesidad que únicamente 
puede responder a las inquietudes de la gente con dinero, 
las soluciones de vivienda no son baratas, aquí en ele 
informe que usted nos entrega, uno mira honorables 
concejales como se les consigue vía sentencias a los 
desplazados muchas viviendas para los desplazados, a los 
que hay que reubicar mucho dinero, pero la gente pobre de 
Bucaramanga, aquellos que anhelan suplir una necesidad 
tan básica como es una vivienda digna creo que no les va 
tocar el turno, hay se construyeron dos mil doscientas 
viviendas para los damnificados de la ola invernal de 
hace seis años, calculo, que ahora tendremos que empezar 
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a construirle vivienda a los damnificados de esta ola 
invernal, la que recién empieza, de manera doctora que 
uno como concejal cuando se cumplen las normas como lo 
hacemos aquí, a veces se siente una sensación de 
impotencia sobre todo en materia de vivienda, y doctora 
Silvia yo he sido un duro critico de la administración de 
Fernando Vargas y hoy tengo que volver a tocarlo, si se 
puede detener el malgastar treinta y cuatro mil millones 
de pesos en la instalación del teleférico a una comuna 
que se está derrumbando hay que hacerlo. Con esos treinta 
y cuatro mil millones, lo he dicho siempre, se pueden 
comprar terrenos para que el gobierno nacional entreguen 
subsidios para los pobres de Bucaramanga, para que tengan 
de verdad vivienda y para que halla una entrega masiva e 
intensiva de vivienda a la gente más pobre de la ciudad, 
ahí el presidente de la republica que está armando su 
plan de gobierno esta ofreciendo un millón de vivienda, 
está ofreciendo un millón de subsidios pero para eso se 
requiere al voluntad de los alcaldes y en Bucaramanga yo 
no veo voluntad del alcalde para hacerle vivienda  a los 
pobres. 
 
 
De manera que valoro su esfuerzo, yo sé que usted no 
tiene la culpa, porque a veces a usted se le van encima 
toda la gente que requiere vivienda como lo estamos 
viendo hoy con los compañeros del municipio, pero no es 
únicamente el instituto de vivienda el que tiene que 
responder, es el municipio. 
 
 
De manera que quería hacer esta aportación y una vez más 
decirles que protesto contra ese teleférico que se quiere 
construir para malgastar treinta y cuatro mil millones de 
pesos para Bucaramanga como si aquí nos sobrar el dinero. 
 
 
Muchas gracias señora presidenta. 
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INETERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Nueve minutos seños concejal. Tiene la palabra el 
concejal Cristian Niño, pero antes solicito al concejal 
David Camargo me remplace por unos minuticos en la mesa 
directiva.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CRISTIAN NIÑO: 
Gracias presidente, una bienvenida al nuevo presidente 
David Camargo. Un saludo a mis compañeros del concejo, 
doctora Silvia, a las personas que se encuentran en las 
barras y en el auditorio, un saludo muy especial. 
 
 
Doctora Silvia, a ver, este cuestionario muy interesante 
y este cuestionario de forma como usted lo responde, pues 
sencillamente muestra una persona que conoce y una 
persona que sabe cual es la situación real de vivienda en 
Bucaramanga. De verdad que su trabajo, su perseverancia 
siempre ha sido algo digno de admirar porque a pesar que 
las circunstancias y llamémoslo así los recursos son tan 
escasos usted trate al máximo de multiplicarlos. 
 
 
Uno de los problemas que siempre nosotros hemos visto en 
Bucaramanga doctora Silvia, es que por el lote nuestro, 
Bucaramanga cada vez nada mas el mismo perímetro de la 
ciudad, cada vez se reduce más a raíz de la erosión, 
conclusión nosotros no tenemos muchos lotes, estamos 
tratando de habilitar el lote al lado de la cárcel de 
mujeres, ese lote no se puede habilitar, ese lote, el 
tipo de radiación y todos los rayos Beta, eso es muy 
delicado construir ahí y sobre todo que al construido 
cualquier organización ahí, todo lo que es aplicación de 
electrodomésticos va a generar una mayor afluencia en el 
campo magnético, de manera que eso es casi que perdido.  
 
 
Doctora, en este momento uno mira con preocupación todo 
lo del sindicato de los empleados, de la alcaldía. Por 
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qué, porque es que se van pasando los años ahoritica 
pasamos cuatro años doctora Silvia y que se pudo 
solucionar para ellos, usted nos muestra cuatrocientas 
cuarenta y nueve solicitudes, cuatrocientas vente y nueve 
solicitudes, y no hay ninguna solución, ninguna solución, 
o sea cada vez a media que el costo y la inflación va 
tomándonos ventaja cada vez es mas difícil que nosotros 
podamos permitir o ver que la gente esta gente que ha 
trabajado toda la vida por el municipio y por diferente 
entidades descentralizadas que pertenecen al municipio, 
cada vez como que es mas imposible poder adquirir una 
vivienda digna y sobre todo yo si digo en este buen 
terreno como es Boca Pradera que es no se eso es estrato 
cuatro, cuatro a un costo como el que queremos sacarlo, 
yo pienso que hay que apoyar a estos empleados hay que 
darles la mano, esa mano que no sea como una mano 
engañosa como la que dimos tiempo atrás para decir que 
nos íbamos a comprometer y al final sencillamente se les 
fallo y quedamos como tan campantes. 
 
Entonces eso es algo muy importante. Lo otro doctora 
Silvia, usted ha trabajo de una manera decidida, 
innegable en su manera de trabajar sobre los planes de 
renovación urbana, cuando uno mira y analiza lo que es 
Bucaramanga, yo pienso que la única solución que tiene 
Bucaramanga para poder construí vivienda de interés 
popular y vivienda económica es por ejemplo lo de 
chapinero, lo d chapinero es una solución maravillosa, 
porque sencillamente no tenemos que extender más a 
Bucaramanga por encima de todas esas peñas erosionadas 
que tenemos de alto riesgo, sino sencillamente ahí 
podemos dar una muy buena utilización de ese terreno que 
esta sobre la meseta y sobre todo que tiene unos costos 
de infraestructura muy bajos porque ahí ya esta. 
 
 
Entonces yo pienso que es un proyecto muy interesante, es 
como no seguir nosotros trabajando sobre unos terrenos, 
que como yo digo hoy la casa está acá y mañana el amanece 
unos diez o vente centímetros más abajo y nosotros vemos 
que toda esta área de todas las reas que circundan a 
Bucaramanga si puros terrenos de erosión. Hace muchos 
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meses yo le pregunte al doctor Henry Gamboa, porque la 
erosión de Bucaramanga no para, él me dijo algo, pues 
respuesta de un ingeniero, todas las quebradas, todos 
losa fluentes de agua de los riachuelos de la quebrada de 
Bucaramanga, todas desaparecieron y esas aguas siguen 
corriendo, entonces empiezan a parece de una lado y del 
otro, es algo incontrolable, entonces doctora Silvia yo 
pienso que más que usted busque recursos y que usted 
trate de conseguir fondos para aliviar esta situación, yo 
pienso que aquí hay que tomar decisiones como las 
planteábamos tiempo atrás los concejales y es con el tema 
de la erosión. Tratemos de parar ese tema para que no se 
sigan cayendo las cuatro, o cinco casas que están en 
medio de todas esas laderas y que representan vente y 
siete mil familias doctor Henry, si vente y siete mil 
familias que están, es una cifra demasiado grande.  
 
 
Y por otro lado doctora Silvia yo quería realmente animar 
una situación doctora Silvia y es que en la comuna 
catorce con el agua que ha caído estos días esta 
situación de esta comuna realmente yo pienso que al paso 
que estamos vamos a quedar totalmente incomunicados con 
la carretera a Cúcuta porque eso está que se desliza en 
su gran mayoría está comuna está no en alto riesgo sino 
en peligro, y yo pienso que hay que tomar medidas y hay 
que aplicar como se dice los pocos recursos que tenemos 
no por querer hacer algo de una manera que no es, porque 
es que el teleférico en este momento no lo necesitan, 
ellos necesitan que sus tierras y que se procedan a 
soluciones con el EMPAS, que planeación actué que no 
dejemos que todas estas familias de la comuna catorce 
vayan a perder sus pocas viviendas su pedazo de lugar 
donde vivir. Nosotros muchas veces decimos olímpicamente 
que se vayan para otro lado, pero es que hay que mirar 
que ellos no tiene para donde irse, sus niveles de 
pobreza son tales y su incapacidad para poderse reubicar 
en otro lado es de tal manera que muchas veces ellos 
están durmiendo en sus casa a riesgo y con el 
conocimiento que pueden sufrir un accidente, pero es que 
la condición de pobreza de ellos no tiene para donde 
irse. Entonces yo si pienso doctora Silvia que sería muy 
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importante que nosotros trabajáramos en la ciudad, en 
esas cuidad pobre, de estrato 1, 2 y 3, en lugar de estar 
pensando construir tantas cosas  que ellos necesita es 
una solución, sobre su sistema de vida, sobre la unidad 
básica de vivienda que ellos tienen así estén donde 
estén. 
 
 
Entonces doctora Silvia eso es lo que yo le animo a que 
nosotros miremos y que seamos realistas con al ciudad, 
que podemos cumplir en estos dos meses que nos quedan y 
que no podemos cumplir, por lo demás doctora Silvia como 
siempre muchas gracias. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DAVID CAMARGO: 
Doctor Uriel la doctora me ha solicitado un minutico para 
ir al baño y ya continuamos. 
 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Tiene la palabra el concejal David Camargo Duarte. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DAVID CAMARGO: 
Doctora Silvia la verdad que con todos los problemas que 
se han planteado acá, nosotros sabemos que ustedes han 
hecho un esfuerzo muy importante, si bien es cierto 
algunos proyectos se iniciaron en la administración 
pasada y posiblemente en la anterior, pero los proyectos 
hay que darles conclusión ye s comprensible. Y también 
para aclarar que los subsidios que se tramitan ante las 
cajas de compensación son a titulo personal de las 
personas que puedan reunir los requisitos ante las 
respectiva caja y acceder a estos subsidios.  
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Yo sigo con la inquietud doctora Silvia, mire, aquí en 
Bucaramanga y lo voy a repetir, aquí toca repetir muchas 
cosas, el gobierno del presidente Barco como política 
nacional apropió recursos para reubicar personas que se 
hubieran ubicado en asentamientos de alto riesgo. Y 
Bucaramanga salió beneficiado con se programa y fue donde 
se hizo el barrio Estoraques, y para este proyecto 
colaboró todos los entes, acueducto, la electrificadora, 
la gobernación, la alcaldía y ese proyecto de 996 
soluciones permitieron que el instituto de crédito 
territorial pudiera reubicar algunas personas que estaban 
en algunos sitios donde se fracturaron las casas por 
problemas geológicos, y más o menos 6100 lotes manejó la 
corporación de defensa de la meseta de Bucaramanga para 
reubicar las personas que estaban en asentamiento, por 
eso le digo que Estoraques es producto de una política 
nacional, pero prácticamente os fue en los años 92, hace 
21 años que viene este proyecto.  
 
 
No sé si ustedes hayan pensado en un proyecto para buscar 
los recursos con el orden nacional, para reubicar sobre 
todo con los fallos las viviendas que habrían que 
reubicar si se ha pensado en un proyecto d estos. Hoy en 
día tenemos mucha más gente que la de los años noventa en 
zonas de alto riesgo, hoy en día es mucho más complicada 
la situación, entonces a uno le preocupa, yo veo que la 
respuesta al cuestionario planteado por la bancada del 
pin con interrogantes importantes y también hay 
sustentación importante allá, a uno le preocupa que 
podemos proyectar hacia delante, por ejemplo ahorita 
entramos en una campaña para elegir alcaldes, para 
nosotros postularnos nuevamente y buscar la reelecciones 
de los concejos, asambleas, gobernaciones, juntas 
administradoras locales, y ese sería un proyecto muy 
importante, porque como no ha habido una política en el 
municipio de Bucaramanga seria, entonces hay gente que 
fácilmente ha vendido los predios y ya se han formado 
asentamiento allí, y también seria injusto e inhumanos no 
ayudarles a gestionar los recursos, no ayudarles a 
solucionar ya que el estado en los tres ordenes no ha 
tenido la iniciativa, no ha tenido como política publica 
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plantear soluciones, anticiparse a las cosas, planear a 
mediano y largo plazo, pues la gente de hecho 
desafortunadamente ha comprado esas zonas, pero tampoco 
porque haya comprado allí no se le pueda ayudar, ahí 
discrepo con el doctor Edgar Higinio, con el respeto que 
me merece el, porque la gente esta allí y son ciudadano y 
tienen unos derechos e igualmente pues cual es el 
problema si se les colabora, ya que las policías publicas 
no se han anticipado a ello. 
 
 
Entonces no se, de pronto que se pueda hacer en ese tema 
para mirar a ver que se puede hacer hacia el próximo 
cuatreño, ya estamos en al recta de terminar una 
administración, pero eso nos limita para dejar 
proyecciones que es lo que yo pienso. Los procesos, 
desafortunadamente en la proyección colombiana, tenemos 
una visión a muy corto plazo y aquí hay que pensar en 
hace proyectos  vente, a treinta años y tendrán que tener 
continuidad las administraciones siguientes entonces ese 
es un punto de vita.  
 
 
Me preocupa el tema de los compañeros funcionarios de la 
administración municipal, la verdad que hace muchos años 
no ha habido la voluntad política para darle una 
solución, vemos que en algunas ciudades, algunos 
municipios se ha preocupado los alcaldes por buscar las 
posibilidades de darle soluciona  las personas que le 
prestan un servicio al ente oficial, eso si me parece 
lamentable, ellos están organizados y seria muy bueno 
doctora Silvia que pensáramos de qué manera pudiéramos 
plantear una opción para estos compañeros y compañeras 
una opción seria donde se les de posibilidades porque se 
les ha alimentado expectativas pero finalmente se ve que 
acceder a es valores es bastante elevado para una persona 
que devengue dos o tres salarios mínimos, es muy 
complicado ceder a un apartamento superior a los 120 
millones de pesos. Pero sería muy bueno que desde el 
instituto que usted dirige pensáramos seriamente en 
plantear un proyecto que pueda ser asequible, que tenga 
posibilidades los empleados y a aun quedan unos 
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trabajadores del municipio, también hay otras personas 
que le prestan de una u otra manera el servicio al 
municipio que podrían salir beneficiadas. 
 
 
Yo la felicito por su presencia acá, yo sé que usted ha 
actuado con mucha responsabilidad y agradezco que haya 
venido ha responder este cuestionario de los compañeros 
de el PIN al concejo de Bucaramanga. 
 
 
Muchas gracias presidenta. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Tiene la palabra el concejal Utiel Ortiz. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ: 
Gracias señora presidenta, un saludo a usted y saludar a 
los compañeros concejales, darle un saludo muy especial a 
la doctora Silvia Johana Camargo, a todo su quipo de 
trabajo que ha venido a acompañarla, a los funcionarios 
de la administración municipal que están presente en la 
mañana de hoy y a todos los presentes presidenta.  
 
 
Presidente, en días pasados tuvimos la oportunidad de 
hacer un debate sobre los asentamiento, sobre la falta de 
tierras en Bucaramanga que lo planteo el partido 
conservador y ahí hicimos una seria de idea y planteamos 
una seria de inquietudes sobre este mismo tema que se 
está planteando el día de hoy, y al final la conclusión 
pues siempre va a ser la misma, lo que siempre hemos 
hablado y lo que siempre hemos cacaraqueado acá, 
Bucaramanga tiene dos partes donde se puede expandir la 
ciudad, una son las quebradas que circundan la ciudad de 
Bucaramanga y ahí lo están haciendo muchos constructores 
privados que uno ve como construyen tremendos edificios 
en las laderas de la ciudad, ayer venia de girón y veía 
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como ahí hacia el frente del barrio Bucaramanga se ve una 
construcción, eso debe ser como abajo del diamante dos, 
que las bases están casi sobre la cañada y es un edificio 
de más de quince pisos, vente pisos y la bases están en 
la cañada y uno dice como una curaduría permite eso, como 
una planeación permite eso, pero así son las cosas. Es el 
único terreno que tenemos para echar que son las 
quebradas y no se puede. Y el otro es hacia la vía 
Berlín, son los únicos terrenos que tiene Bucaramanga 
para expandir su crecimiento. 
 
 
Entonces uno donde se pregunta que planeación o los 
grandes pensadores de la ciudad deben replantear que 
futuro quiere o cómo ven a la ciudad en diez o vente 
años, doctora Silvia, si lo que queremos es apostarle al 
transporte masivo haciendo que la ciudad se alargue, que 
la ciudad se distancie, lo uno de lo otro, o queremos 
incentivar el uso del carro particular haciendo grandes 
avenidas, haciendo grandes autopistas o la tercera es la 
renovación urbana. Tiene que definir los grandes 
pensadores hacia donde quiere ir Bucaramanga, y ahorita 
tenemos nosotros la premisa a hacerlo en el plan de 
ordenamiento territorial, aquí n abe más selva de 
edificios como los que hemos hecho con cabecera, lo peor 
que hicimos fue el ejemplo de cabecera, donde no hay 
parques, donde no hay parqueaderos, donde la gente que 
sale a la ventana se estrella con la otra persona que 
sale del edificio de al frente, donde el quino piso de 
para bajo no hay luz en esos edificios porque es una 
selva de cemento y lo mismo estamos haciendo con al 
ciudadela, se va a convertir en otra cabecera, unas 
ciudades creciendo verticalmente, mire Bucaramanga tiene 
el índice de construcción vertical más alto de Colombia, 
aquí es donde se construye verticalmente y se está 
contrayendo predio a predio.  
 
 
Yo me acuerdo que siempre nosotros hemos defendido o yo 
he defendido al renovación urbana doctora, yo creo que la 
ciudad si no quiere colocar tarde o temprano tiene que 
someterse a la renovación urbana, tiene que hacerlo 
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porque la ciudad no tiene donde más echar mano doctora, 
sino vamos a tener una ciudad invivible, una ciudad sin 
zonas comunes, sin donde caminar los niños, sin donde 
salir a un parque como lo estamos haciendo predio a 
predio, los constructores no están haciendo reforme 
urbana y lo están haciendo de la manera más discriminada, 
sin pensar en la gente, sin pensar en la calidad de vida 
y sin pensar en la ciudad, y lo seguirán haciendo predio 
a predio en todos los sectores de la ciudad, vayan miren 
como están construyendo donde quedaban el parque 
centenario, ahí nos están haciendo reforma urbana y 
reforma humana sin tener en cuenta al peatón, sin tener 
en cuenta al ciudadano, sin tener en cuenta a la ciudad.  
 
 
Por eso doctora yo le sigo apostando a la renovación a 
veces eso no da votos y a veces los votos los da es 
decirle a la gente que no, que esté en contra de esos 
proyectos, usted aquí ha sido una gran defensora de eso 
doctora, y el gobierno de Fernando Vargas no va a pasar 
en blanco, no va a pasar en blanco, que sacamos con hacer 
100 o 200 viviendas, mire aquí hubo un alcalde que nos 
prometió y yo voté por él, nos prometió que iba a hacer 
seis mil u ocho mil viviendas, y había sido ministro de 
trabajo, viceministro de salud, yo pensé, ese hombre lo 
va a hacer, no, llegó y acá muchos estaban en el concejo 
y no hizo ni una doctora, no hizo ni una, que no hay 
terrenos, que no había plata, y ahí pidieron disculpas 
todos de que no se pudo construir vivienda y eso va a 
seguir pasando, de pronto llegará otra administración y 
hará cien o doscientas, el que no prometió fue el que 
hizo que fue Honorio Galvis, no prometió ninguna vivienda 
y termino haciendo más de dos mil viviendas, pero eso fue 
un caso aislado de ola invernal por eso tenemos que 
seguirla apostando a la renovación urbana, tenemos que 
desestimular  el uso del carro, tenemos que `promover el 
transporte masivo aquí en la ciudad de Bucaramanga, 
porque es la única formar que la ciudad se desarrolle y 
no tenemos que sacarle habita de la gente, la gente de 
estrato uno quiere seguir viviendo en estrato uno, una 
vivienda digna, y mire doctor Camargo lo que dice la ley, 
qué es una vivienda digna. Dice: 
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“Para que una vivienda sea digna debe estar ubicada en un 
lugar seguro, y libre de cualquier tipo de violencia, 
debe tener acceso a servicios de salud, agua, seguridad, 
energía, aseo y drenaje de desechos. Debe estar cerca de 
mercados o tiendas, debe representar gastos que pueda 
cubrir la persona que vive en ella, y debe ser una lugar 
habitable con cierta comodidad, que sea higiénico, que 
proteja del frio, del calor, la lluvia, la humedad y de 
amenazas de salud”.  
 
 
Eso dice la ley, habla la ley que eso es una vivienda 
digna. Como decía aquí mi compañero, al que vive en el 
sector del Sur le da mamera que lo trasladen a vivir el 
norte, o al del oriente que lo trasladen a vivir al 
occidente, ese es su habitad, ahí creció su familia, ahí 
tiene los vecinos por eso lo único doctora y vuelvo al 
cacareo es la renovación urbana en Bucaramanga, la hagan 
ahorita, mañana, dentro de ocho años, pero que lo hagan 
porque sino la ciudad va a seguir colapsando, haciendo 
renovación predio a predio que es lo que lequita la 
oportunidad a la ciudad. 
 
 
Y con respecto ya un problema ya particular que nos 
plantearon, yo me acuerdo que sobre el tema de Boca 
Pradera, acá aprobó el concejo un acuerdo donde decía que 
eso va a ser para los funcionarios doctora, yo creo que 
eso no ha cambiado y debe ser así y debemos seguir 
apostándole a eso. Yo creo que los funcionaros ya que se 
organizaron deben también hacer esfuerzo, porque eso 
tampoco debe ser que la balanza ni para el uno ni para el 
otro, aquí hay que reconocerlos a ellos como trabajadores 
y hay que hacer el esfuerzo, ahí debe estar la caja de 
previsión social y también tiene recursos, tiene plata 
para que le facilite la forma de financiación  todas 
estas personas, hay persona que no tiene capacidad de 
pago, pero muchas de ellas tiene la plata en efectivo 
para someterse a esto doctora, entonces apostémosle el 
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acuerdo lo dice, aquí usted lo dice y yo sigo creyendo 
porque he hablado varias en varias oportunidades.  
 
 
Doctora usted se la ha jugado por al renovación urbana, 
por presentar los proyectos aquí, siempre no lo ha 
traído, y eso es su función, esa ha sido su función, que 
no ha habido la voluntad política, hemos sido inferiores 
a ese reto, si nos escachamos y ahí los concejales 
tenemos culpa de eso, por eso me a culpa doctora pero voy 
a seguir apostándole a eso así no de votos. 
 
 
Muchas gracias presidenta, muy amable.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DE L SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Tiene la palabra el concejal Wilson Ramírez. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ: 
Gracias señora presidenta, una saludo para usted, para 
los pocos concejales ya que quedan en el concejo de la 
ciudad, yo creo que ya ni siquiera hay quórum de 
liberatorio porque bueno ya llegó la semana santa y todos 
tienen sus compromisos, pero bueno este era un tema 
supremamente interesante que la bancada del PIN trajo hoy 
al concejo de la ciudad, yo creo que cuando uno de los 
derechos fundamentales que tienen los seres es la 
vivienda, y todo el mundo lucha por tener una vivienda y 
eso es algo que constitucionalmente está, yo veo que ya 
un debate a esta hora y los que quedan pues es muy poco 
lo que se pueda hacer. 
 
 
Doctora Silvia hay que empujar en lo que queda de este 
mandato en Boca Pradera, yo creo que eso es algo que 
tiene que quedar en esa administración, nosotros hemos 
dado muchas vuelas, hay que mirar las alternativas que 
los compañeros del sindicato han traído al concejo de la 
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ciudad, hay que mirar si son los privados, pero hay que 
hacerlo, obviamente que hay que escuchar a las partes 
ellos tienen algunas iniciativas frente al tema de como 
se podrá construí ese lote que tenemos a la entrada de 
ciudadela real de minas y que definitivamente se han 
hecho todas las vueltas para que el instituto pueda hacer 
esa construcción y mire que aquí tuvo que cambiarse los 
estatutos, tuvieron que hacerse una serie de diligencias 
y eso ya está casi servido, lo que hay que tener es la 
voluntad para hacerlo y definidamente la administración 
del doctor Fernando Vargas podría decir que en el mejor 
lote que hay en al ciudadela real de minas podría darse 
una solución de vivienda importante para la ciudad de 
Bucaramanga, no es en cualquier parte, es en la entrada 
de la ciudadela real de mina, es en la cabeza de la 
ciudadela real de minas donde podría quedar esta 
construcción que al fin y al cabo de ha manejado desde 
varias circunstancias que deberían quedar establecido.  
 
 
Otros de los temas que quisiera tocar es cuando se habla 
de la situación de la vivienda de la ciudad de 
Bucaramanga y que definitivamente uno ve que muchas 
personas que van y lotean, esos si dan soluciones de 
vivienda, entonces hay que es como que el instituto, como 
que el municipio este muy pendiente de lo que esta 
pasando, que cuando arranquen a hacer cosas de estas, no 
estamos hablando de los sectores subnormales sino que hay 
gente que ya se volvió especialista en vivienda, entonces 
van y compran un lote grande, una extensión grandísima y 
empiezan a lotear y a vender y arrancan ellos 
verdaderamente a hacer un ejercicio que no les 
corresponde, es al instituto de vivienda de Bucaramanga y 
doctora por eso si hay algunos lotes que sean 
construibles y usted que tiene la buena disposición de 
hacerlo, arranquemos a ello. Y mire que en alguna 
oportunidad se ha dado  una discusión frente a una 
sentencia de la corte constitucional, la sentencia es la 
C11-89 del 2008, ¿por qué? Porque es que apareció en el 
plan nacional de desarrollo del 20030-2006 que en este 
plan que era hacia un estado comunitario, pues en un 
artículo de esa ley, en el artículo 99, dice: 
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“La prohibición de invertir recursos públicos en 
invasiones, lotes, edificaciones ilegales”. Y bueno ahí 
lo que está diciendo esa ley es que queda una 
prohibición, esa ley fue demandada y la ley hico un curso 
n al corte constitucional y mire que hay los artífices de 
la misma hablaron, la cote entró a dirigir que pasaba 
frente a esa demanda que se practicó y mire que en la 
intervención del departamento nacional de planeación que 
por lo menos es de las autoridades que por lo menos uno 
puede mirar que dice, dijo en ese entonces el 
departamento nacional de planeación que el objetico de la 
norma cruzada entre comillas dice, es mejorar la calidad 
de vida de los colombianos y hacer efectivo el derecho a 
la vivienda digna, entonces la misma planeación estaba 
diciendo que el gobierno nacional antes de cualquier cosa 
debe preocuparse por darle una vivienda digna a las 
personas y no que las personas arranquen a tratar de 
conseguir una vivienda, y ahí pidieron ellos que se 
inhiba de dar a conocer su concepto frente a el mismo. 
Entonces hay planeación estaba jugando como al gato y al 
ratón. 
 
 
Uno puede ver también que la procuraduría que la mismas 
ciudadanía intervino, la misma procuraduría para que se 
diera solución a esta demanda que se vio y mire que la 
norma cruzada siempre fue el artículo 99 de la ley 812 
del 2003, donde se hablaba de los asentamientos, pero que 
dijo la corte al final doctora, usted creo que la conoce, 
esta sentencia. Obviamente que la decisión fue declarar 
inexequible ese articulo de esa ley, es decir que no 
estaba de acuerdo, pero de todas formas en los 
considerandos de la decisión de la corte quedo pendiente 
que es importante señalar que la ilegalidad del medio 
legal analizado dice bien grande, no ha de concluirse que 
el estado tiene la obligación de prestar todos los 
servicios públicos de forma incondicionada en todos los 
asentamientos e invasiones ilegales o cualquier otra 
construcción que no haya respetado las normas aplicables, 
y sigue diciendo la misma parte de la sentencia que no se 
deduce una obligación de las empresas de servicios 
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públicos de construir en zonas de alto riesgo, 
infraestructura para la prestación de los mismos. Eso lo 
dice aquí la sentencia del corete constitucional, 
obviamente que ya cuando se toma la decisión definitiva 
dice: “en suma de la presente decisión no ha de limitar 
la aplicación de instrumentos razonables dirigidos a 
cumplir con el deber estatal de buscar soluciones 
estructurales para proteger los derechos fundamentales de 
las personas”. 
 
 
Esto lo que quiere decir es que el estado Colombia es el 
que está en la obligación de darle a las personas una 
vivienda digna y no que las personas sean las que tengan 
que acudir a él en petición. En merito de lo expuesto la 
sala plena de la corte constitucional, administrando 
justicia en nombre del pueblo y por mandato de la 
constitución resuelve declarar inexequible el artículo 99 
de la ley 812, notifíquese, comuníquese, publíquese e 
insértese en la gaceta de la corte constitucional y 
archívese al expediente. Humberto Antonio Sierra 
presidente de la corte constitucional colombiana.  
 
 
Entonces doctora, nosotros lo que tenemos que hacer es 
como el estado, es generar vivienda para que las personas 
puedan acceder a las mismas en condiciones reales, en que 
ellos o puedan hacer, entonces fíjense que esa discusión 
que se ha dado frente a si nosotros patrocinamos o no, 
nosotros no estamos patrocinando, es la corte 
constitucional la que dijo que el estado tenia que dar 
una vivienda digna a las personas y que tenia que 
hacerse. Entonces doctora queda un trabajo todavía en 
estos meses por hacer, no es cuando llegue la ola 
invernal, no es porque al ola invernal diga es que ahora 
nos toca ubicar una cantidad de personas, empecemos a 
construir situaciones en que mejoremos la calidad de vida 
de la personas de Bucaramanga y de sus alrededores. 
 
 
Muchas gracias señora presidenta. 
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INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA:  
Gracias a usted concejal, tiene la palabra el concejal 
Edgar Suárez. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUÁREZ: 
Gracias presidenta, un saludo a la mesa directiva del 
concejo, a los concejales que aun nos acompañan a la ya 
tarde de hoy, a la fuerza publica que también nos 
acompaña desde el comienzo de la sesión y mucho antes y a 
la doctora Silvia. 
 
 
Yo quiero solamente presidente hacer una intervención muy 
corta y es hablar acá de ciertos temas de los que hoy día 
y son los que el día de hoy se han debatido, muy 
interesantes todos por cierto. Uno de los temas es el que 
hacer con el tema en Bucaramanga de los servicios 
públicos en las viviendas, para tener como lo decía un 
concejal una vivienda digna.   
 
 
Me parece doctora que nos ha faltado transversalidad, que 
estamos trabajando las instituciones cada una por su 
lado, en el tema de vivienda del mejoramiento de las 
condiciones de vida de muchas viviendas de Bucaramanga. Y 
también me parece que el crecimiento de asentamientos 
subnormales en Bucaramanga es de los temas más delicados 
que hoy día enfrenta la ciudad, en estos cuatro años 
considero que ha sido uno de los periodos donde más a 
crecido la informalidad, donde mas han crecido los 
asentamientos subnormales y donde menso control han 
tenido todo tipo de asentamientos, entonces ahí yo si 
creo que en ese tema de la vivienda y en el control del 
crecimiento de las viviendas subnormales, yo creo que 
esta administración esta totalmente rajada y no son 
mentiras es solamente salir a los barrios y empezar a ver 
hoy día asentamiento, la falta de servicios públicos y la 
falta de cobertura de todos los servicios públicos de 
todo el territorio loca y es lamentable.  
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Mire, acá le dimos la solución al tema del acueducto y 
muchos concejales hemos tratado de dar la solución, es 
que en los asentamientos subnormales el tema de al 
invasión y ocupación del espacio publico para poder tener 
la posibilidad dl servicio de agua, es inalcanzable para 
cualquier vivienda en Bucaramanga, solamente el acueducto 
puede instalar los contadores, porque es a la única 
empresa que por ser hoy día del municipio le puede 
ahorrar todo el gasto a las viviendas y de una vez tiene 
una matricula más, pero yo creo que hay nos ha faltado 
transversalidad, es un tema que hay que analizarlo ye s 
un tema que hay que mirarlo. 
 
 
Yo quiero doctora preguntarle, acá por los últimos actos 
administrativos que se han sacado, que hemos sacado 
nosotros como concejales, y que ya lo decía el concejal 
Celestino, pero que yo quiero complementarlo. Es que en 
el año 2010 modificamos el acuerdo 048 y nosotros ahí le 
metimos a usted, o ahí se le aproó la modificación 
prácticamente del objetico del INVISBU y se coloco de la 
posibilidad de los proyectos de inversión, la pregunta 
mía es muy sencilla y muy clara. ¿Qué beneficio ha 
obtenido el INVISBU con el cambio del objeto del INVISBU? 
Esta elemento de haberle colocado el desarrollo de 
proyectos de invasión en el acuerdo 048 del 2010, y 
reglamentado por el señor alcalde en el decreto, bueno 
firmó la doctora Lucy Alexandra, en el decreto 390 del 
2010, donde colocan todo el tema de proyectos de 
inversión, que colocan proyectos inmobiliarios, 
diferentes a los denominados vivienda de interés social, 
acá nosotros tratamos de meterle el transito como otro 
negocio al INVISBU adicional, de qué sirvieron estos 
cambios administrativos y cuánto ha redundado en recursos 
para el municipio, que me lo diga por escrito, no importa 
doctora porque yo se que ya todos estamos cansados de 
esta sesión tan larga, pero que le diga usted al concejo 
municipal cual ha sido la ventaja en este tiempo. Ya 
llevamos, seis meses o siete meses de haberle cambiado 
este objeto social o habérselo ampliado. 
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Otra cosa que me gustaría presidente para terminar ya la 
sesión de hoy, y es que me conteste la doctora por 
escrita todas las ventajas que ha tenido este cambio de 
instrumentos jurídicos y administrativos y de acuerdo 
municipales y decreto que ha expedido tanto el concejo 
como el alcalde municipal. 
 
 
Muchas gracias presidente.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Gracias a usted concejal, tiene la palabra el concejal 
Celestino Mojica. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CELESTINO MOJICA: 
Gracias señora presidenta, a nombre de la bancada del 
partido de integración nacional quiero agradecerle a 
todos los concejales, a usted doctora por habernos 
acompañado, dejar claridad que este debate era muy 
diferentes al que promulgo la bancada del partido 
conservador, que halaba de asentamientos humanos, aquí el 
tema que se quería ver era el tema del INVISBU, su parte 
económica del tema de ingresos, de gastos de 
funcionamiento al igual los diferentes proyectos que se 
han adelantado y que se venían adelantando por parte de 
este instituto en los anteriores gobiernos y en el actual 
gobierno y que en conclusión con más de cincuenta mil 
millones de pesos de inversión podemos decir que este 
gobierno del doctor Fernando Vargas no prometió seis mil 
viviendas como lo hizo en su momento Iván Moreno Rojas, 
prometió cinco mil y la realidad es que no se ha 
construido ni una sola vivienda en la ciudad de 
Bucaramanga. 
 
 
Le agradezco a usted señora presidenta. 
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INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Gracias concejal. Doctora Silvia, las respuestas de las 
diferentes inquietudes después de estudiar todo el 
cuestionario que usted contestó por favor por escrito. 
 
 
Agradecemos su presencia, agradecemos la presencia de los 
concejales, a la junta de ASERBU que tengan una feliz 
semana santa y el lunes 25 sesión plenaria a las 4 de la 
tarde. Señora secretaria continuemos con el orden del 
día. 
 
 
 
La secretaria: 
Si señora presidente, continuamos con el orden del día. 
 
 
 

5. Lectura de comunicaciones. 
 
 
La secretaria: 
No hay comunicaciones. 

 
 
 

6. Proposiciones y asuntos varios. 
 
 
La secretaria: 
No hay proposiciones señora presidenta. El orden del día 
se ha agotado. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA SEGUNDA VICEPRESIDENTA: 
Agotado el orden del día se levanta la sesión. 
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Se agotó el orden del día. 
 
 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 
 
 
 
El Presidente, 
                         JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
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